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La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu 
si a tovarășei Elena Ceaușescu

Șahinșahul Aryamehr și împărăteasa Farah 
a Iranului vor efectua o vizită oficială

în spiritul relațiilor de 
prietenie dintre România și 
Iran, la invitația tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socia-

în țara noastră
liste România, și a tovarășei 
Elena Ceaușescu, maiestă
țile lor imperiale, Șahin
șahul Aryamehr și împără

teasa Farah a Iranului vor 
efectua o vizită oficială în 
România între 11 și 14 sep
tembrie 1978.

W ECONOMIC-0 PERIOADĂ HOTĂRlTOARE PENTRU ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ, LA TOȚI INDICATORII, A PLANULUI PE ANUL 1978 TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit scrisorile de acreditare a ambasadorului 

Republicii Arabe YemenCerință imperioasă a producției,
preocupare permanentă a organizației U.T.C.

PRODUSE SIDERURGICE 
PESTE PLAN

CREȘTEREA 
EFICIENTEI ECONOMICE

Potrivit datelor centralizate la Ministerul Industriei Metalurgice, colectivele de muncitori și cadre tehnice din marile combinate și întreprinderi siderurgice, antrenate in întrecerea socialistă pentru a furniza țării cantități sporite de metal au livrat, în primele opt luni ale anului, peste prevederile de plan, produse in valoare de peste 319 milioane lei.In această perioadă jurnaliștii Hunedoarei, Galațiului, Rc- șiței, Călanului și Vlahiței au produs, in plus, 127 000 tone fontă, iar oțelarii au întrecut, la'rindul lor, planul cu aproape 76 000 tone oțel brut. De asemenea, colectivele secțiilor și întreprinderilor specializate în fabricația de oțeluri speciale au furnizat in plus 117 000 tone oțel aliat și înalt aliat.
Chiar dacă în ultimul timp pe harta economică a orașului Rîmnicu-Sărat au apărut o serie de unități economice puternice, întreprinderea de garnituri de frînă și etanșare continuă să ră- mînâ unul din punctele de referință esențiale : odată cu ea rimnicenii se plasau vertiginos in circuitul economic național. Singura unitate de asemenea profil din țară, ea și-a format pe parcursul a numai cîțiva ani un colectiv de muncă dinamic, tî- năr, a cărui deviză continuă să rămînă „munca-disciplina-afir- marea“. Deosebit de revelatoare în acest sens este expoziția reperelor, organizată la intrarea în întreprindere. Se întîlnesc în ea nu numai produse pe care le realizează întreprinderea (peste ii 600 de repere), ci și o parte din rezultatele eforturilor depuse pentru reducerea continuă a importurilor prin asimilarea unor piese de schimb și subansamble...Preocuparea colectivului de oameni ai muncii pe linia introducerii noului reprezintă una din coordonatele fundamentale care dau dimensiunea stării de spirit a oamenilor noștri, ne declară tovarășul Marin Fruja, secretar adjunct al comitetului de partid. Pot afirma fără să exagerez că pentru noi introducerea indicatorilor producție netă și fizică nu reprezintă decît. autentificarea, ca să zic așa, a modului in care ne-am organizat pînă acum procesul de producție. Nominalizarea producției fizice a fost și rămîne in continuare o acțiune de a cărei necesitate nu se mai îndoiește nimeni. Cunoașterea indicatorilor, organizarea riguroasă a producției și a muncii, antrenarea efectivă a oamenilor în creația tehnico-ști- ințifică au determinat depășirea producției nete pe primele 8 luni cu peste 11 263 mii lei, a producției marfă cu 16 860 mii lei, precum și realizarea producției globale în procent de 111,5%.

JUDEȚUL DOLJ 

3922 
apartamente 

date 
in folosință>La Craiova, Filiași, Băilești, în alte așezări doljcne, au fost date in folosință in perioada ia- nuarie-septembrie din a- cest an 3 922 apartamente, număr ce întrece cu aproape 500 pe cel realizat în întregul an 1977. Mai mult de jumătate dintre acestea sînt amplasate în cartierul „Cra- iovița Nouă", adevărat oraș ridicat în ultimii ani. care in prezent reunește 12 000 de apartamente noi, un însemnat număr de școli generale, unități comerciale, alte obiective sociale și de cultură. Ritmul înalt dc lucru atins la construcția de locuințe in acest județ are la bază pe de o parte extinderea elementelor spațiale executate direct in fabrică, din panouri mari prefabricate și amenajării unei linii tehnologice proprii în cadrul Trustului județean de construcții, iar pe de alia — creșterii gradului dc mecanizare, mai bunei organizări a activității pe șantiere.

Focșani ’78

Iată numai cîteva cifre care redau dimensiunea efortului continuu al colectivului muncitoresc de la I.G.F.E., al tinerilor. Cum s-a ajuns aici și cum se acționează în continuare ? Sin- tem în atelierul etanșare — locul de naștere al inițiativei. „Din 1 000 garnituri, 200 realizate cu materiale economisite'*. Autorii ei, tinerii Victor Popescu, Dobrița Bogdan și Nicolae Bircă susțin că lucrul este posibil fără a face rabat la calitate. Este vorba doar de folosirea deșeurilor rămase de la unele repere mai mari, folosite în prezent la fabricarea garniturilor de dimensiuni reduse, precum și de realizarea în întreprindere a unui dispozitiv care permite obținerea a două garnituri printr-o singură ștanțare.— Dispariția rebuturilor este o realitate de necontestat care caracterizează producția în majoritatea locurilor de muncă unde sînt prezenți uteciștii, continuă Marcela Angheloiu — secretar adjunct al comitetului U.T.C. Orientarea și, in același timp, mobilizarea permanentă a tinerilor de către organizația U.T.C. spre implicarea lor nemijlocită in rezolvarea tuturor problemelor ridicate de procesul da producție constituie, aș putea spune, cheia succeselor noastre.„Producția netă — indicator al responsabilității uteciste de acțiune — doar una din inițiativele noastre recente — a avut darul de a dezvălui un bogat evantai de soluții economice.Facem cunoștință cu Ion Sto- ian, muncitor specialist, cu Stan- x ciu Popescu, Nicu Barbu și Victor Carp din același .atelier. Ei au conceput și realizat în colaborare cu atelierul de cercetare- proiectare matrițele care permit executarea garniturilor printr-o singură ștanțare. Pînă nu de mult, de pildă, panourile și pupitrele de comăndă ale preselor reci și calde din atelierul fero-

Permanenta deschidere spre viată
A trecut mai bine de un veac de cind Marx condensa in teza a Xl-a asupra lui Feuerbach esența revoluției pe care concepția despre lume și viață a proletariatului o opera în domeniul filozofiei: „filozofii de pînă acum nu au făcut decît să interpreteze lumea, esențialul este, însă, de a o schimba".Așadar, mai bine de un secol de cind propunînd cele mai radicale transformări în lumea dinlăuntru și din afara omului, materialismul dialectic și istoric s-a impus ca o adevărată forță capabilă să unească și să mobilizeze masele largi populare, devenind. cum se exprima un ginditor contemporan, „filozofia de nedepășit a epocii noastre". Așadar, mai bine de un secol de confruntări ideologice, de clarificări, de acumulări, de cristalizări, mai bine de un secol de demers dialectic, cognitiv și transformator, prin care concepția noastră despre lume și viață și-a confirmat superioritatea. Dar nu în afara și nici ignorind lumea reală ! Dimpotrivă, anga- jîndu-se într-un palpitant și exemplar dialog cu realul, vali- dindu-se ca adevărat element de confruntare, aflat permanent la înalta temperatură a practicii revoluționare. Pentru că, ceea ce conferă învățăturii proleta

douri se importau. în prezent, ele se realizează in întreprindere, reducînd efortul valutar cu peste 30 mii lei. Și, pentru că tot sîntem pe terenul inițiativelor, merită adusă în prim-plan realizarea cu puțin timp în urmă a cuptorului conveior cu multiple avantaje față de cele staționare : productivitate mărită, efort fizic redus, scăderea coefi-
DUMITRU ION DINCA

După cum,s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, in ziua de 31 august, delegația de ziariști mexicani condusă de Victor Manuel Garcia Solis, președintele Clubului de presă „Primera Plana", cărora le-a acordat următorul interviu :

(Continuare in pag. a Ill-a)

Echipa de montori condusă de Bucur Popa, la citeva minute după coborirea de' la înălțime, acolo unde 
au ridicat noi instalații ale Combinatului petrochimic-Borzești

Foto : V. TANASOF

de prof. imiv. dr. Gh. Al, Cazanriatului, locul și rolul inconfun- dabil in mișcarea de idei, ca și în acțiunea politică și socială contemporană, este permanentul său acord cu premisele, cu spi
„Problema fundamentală în condițiile epocii 

contemporane, caracterizată prin dezvoltarea 
vertiginoasă a forțelor de producție, prin cea mai 
amplă revoluție tehnico-științifică, printr-un uriaș 
avînt al cunoașterii umane, este îmbogățirea con
tinuă a socialismului științific, sporirea contribu
ției fiecărui partid la dezvoltarea teoriei noastre 
revoluționare în concordanță cu imperativele dez
voltării societății umane, ale practicii sociale".

Nicolae Ceausescu

ritul viu ce o definește. Nu în- timplător, într-un eseu de tinerețe, Lukacs scria că „singura ortodoxie în marxism rămine cea față de metodă". Dincolo de formulare, care ar putea, ce-i drept frapa, se definește aici o

Astăzi, la posturile noastre
de radio și televiziune

Astăzi, în jurul orei 16,30, posturile noastre 
de radio și televiziune vor transmite direct de 
la Focșani adunarea populară organizată cu 
prilejul vizitei de lucru a tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii So
cialiste România, in județul Vrancea.

INTERVIUL
acordat de tovarășul

NICOLAE CEAUȘESCU 
delegației de ziariști din Mexic, condusă de 
Victor Manuel Garcia Solis, președintele 

Clubului de presă „Primera Plana"

realitate obiectivă. La data genezei lor, ideile lui Marx și Engels, nu au apărut ex nihilo și nici nu s-au organizat într-o concepție armonioasă doar prin- 

tr-un acord imanent al „idealelor". Mai mult, practica socială, exigențele luptei revoluționare au reclamat în mod imperios elaborarea acelor instrumente științifice de prospectare și modelare a realității, capabile să 
A început culesul porumbuluiIn județul Dolj a început culesul porumbului, cultură ce ocupă mai mult de 150 000 hectare. Primii care au început această lucrare sînt țăranii cooperatori și mecanizatori din Gîngiova. Măceșu dc Jos, Horezu Poenari, Rojiște, din alte localități ale județului.A crescut, de asemenea, ritmul la alte lucrări de sezon. Suprafețele recoltate la sfeela-de-zahăr, de exemplu, au ajuns la 1 200 ha, la floarea-soarelui — la 2 400, iar la cartofi — ta 2 600 de hectare, au fost recoltate și expediate unităților comerciale și la export 33 000 tone legume și zarzavaturi. Paralel, s-au efectuat arături și au fost pregătite pentru însămînțările de toamnă 33 000 ha, au fost fertilizate cu îngrășăminte chimice 46 000 hectare, au fost recoltate și insilozate mai mult de 200 000 tone furaje.

în pag. a 3-a : Acum, cînd lucrările cîmpului solicită 
un volum mare de muncă — ÎNTREGUL SAT, LA 

STRÎNGEREA RECOLTEI SI PREGĂTIREA VIITOA
REI PRODUCȚII DE CEREALE !

fie realizate numai pe baza celor mai înaintate cuceriri ale cunoașterii umane. Acest veac și mai bine care a trecut de atunci a însemnat însă, deopotrivă, un imens salt în organizarea și desfășurarea istoriei umane, ca și în acumularea, sintetizarea și folosirea întru binele omului a rezultatelor cercetărilor științifice. Au apărut metode și teorii noi, s-au validat idei îndrăznețe, au fost infirmate teze socotite altădată infailibile. Tezele lui Marx și Engels, reluate și îmbogățite de Lenin, ca și de alți cercetători pasionați de spiritul dialecticii materialiste și istorice, își capătă zi de zi confirmare. Acumulările calitativ deosebite ale științei contemporane fac însă posibile și necesare noi puncte de vedere, corectări ale unor elemente de a- mănunt, deschideri mult mai generoase către miezul intim al realității, către adevăr.Atracția către cercetarea marxistă a depășit de mult și definitiv — sub forța evidenței istorice — simple cercuri specializate de cercetători. Consecventa cu care cercetările și studiile de materialism dialectic și istoric, de socialism științific, sînt prezente in cercuri tot mai largi,
(Continuare în pag. a 11-a)

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți dimineața, pe Saleh Aii Al-Ashwal, care și-a prezentat scrisorile de acreditare in calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Arabe Yemen în țara noastră.

ÎNTREBARE : Care ar fi, 
stimate domnule președinte, 
problemele dezvoltării actua
le pe plan economic ale 
RomânieiNe-ar interesa în 
mod deosebit cele care se 
referă la energie șl energeti
că. Dacă fi cum anume cre
deți că Mexicul poate co
labora in această direcție cu 
țara dumneavoastră ?RĂSPUNS : în anii construcției socialiste, industria românească s-a dezvoltat într-un ritm intens. Actualmente producția Industrială a țării este de 40 de ori mai mare decît cea din anii dinainte de război. Dacă înainte produceam 280 000 tone de oțel. în acest an vom produce peste 12 milioane tone, iar in 1980 vom ajunge la circa 17 milioane tone. în domeniul energiei electrice, produceam in trecut circa 1 miliard și jumătate kWh anual ; in acest an vom depăși 60 miliarde kțyh, iar in 1.980 vom ajunge la circa 75 miliarde kWh. S-a dezvoltat puternic industria constructoare de mașini, industria petrochimică, precum și industria bunurilor de consum. S-a dezvoltat, de asemenea, agricultura. Practic producția agricolă este de circă 3 ori mai mare decît în trecut. Toate acestea au necesitat eforturi serioase. în ultimii 10 ani am alocat o treime din venitul național in scopul dezvoltării. Pe această bază am asigurat un ritm de creștere a industriei de circa 12 la sută. Avem în vedere să continuăm aceste eforturi și în viitor.Cifrele nu spun însă totul. Dezvoltarea intensă a forțelor de producție a schimbat radical și structura socială a țării, a determinat dezvoltarea puternică a învățămîntului, științei, culturii, ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului. în ce privește construcția de locuințe și așezăminte culturale, oricine poate vedea marile progrese realizate în acest domeniu.Acționăm ca tot ceea ce se realizează să ducă la îmbunătățirea condițiilor de muncă, de viață și de cultură ale întregului popor — aceasta constituind, dealtfel țelul suprem al politicii noastre.Sîntem încă o țară socialistă în curs de dezvoltare. Ne-am propus să continuăm însă eforturile pentru ca, in următorul cincinal, pină în 1985, să depășim acest stadiu și să devenim o țară cu o dezvoltare economică medie.Desigur, pe lingă aceasta, acționăm pentru dezvoltarea generală a societății, inclusiv pentru perfecționarea conducerii și a democrației, pentru asigurarea participării directe a maselor populare la conducerea tuturor sectoarelor vieții economico-so- ciale.în domeniul dezvoltării economice, in momentul de față punem accentul pe latura calitativă, pe introducerea în producție a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, pe intensificarea cercetării științifice proprii, avînd în vedere că fără aceasta nu putem ține pasul cu ceea ce se realizează pe plan mondial.Acordăm, de asemenea, o atenție deosebită problemelor eficienței economice, creșterii rentabilității in toate domeniile, perfecționării mecanismului economic prin întărirea autocondu- cerii și autogestiunii fiecărei unități economice.Desigur, avem încă multe de făcut pentru realizarea obiectivelor pe care ni le-am propus. Sînt și o serie de greutăți, mai cu seamă în domeniul energeticii. Deși sîntem o veche țară producătoare de petrol, actualele rezerve ale noastre sînt mici și de aceea am orientat dezvoltarea bazei energetice pe folosirea resurselor de cărbune, spre trecerea la energia atomică, spre

Cu acest prilej, ambasadorul yemenit a rostit o cuvîntare.A rostit apoi o cuvîntare de răspuns președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.După solemnitatea înminării scrisorilor de acreditare. președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae 

folosirea mai intensă a resurselor hidroenergetice ale țării.Colaborăm larg in această direcție, mai cu seamă in domeniul petrolier, cu multe țări, și fără îndoială că in acest context există posibilitatea unei colaborări mai intense și cu Mexicul,. ÎNTREBARE : Alături de 
români, in țara dumneavoas
tră locuiesc și alte naționali
tăți. Am dori să cunoaștem 
modul in care a fost soluțio
nată problema naționalități
lor conlocuitoare in Româ
nia ?RĂSPUNS : într-adevăr, in România locuiesc împreună cu românii și’ alte naționalități — maghiari, germani, sirbi și alții. Dintotdeauna partidul nostru comunist s-a pronunțat pentru deplina egalitate in drepturi intre toți cetățenii patriei, fără nici o deosebire de naționalitate, împotriva oricăror discriminări rasiale sau de altă natură.Odată cu trecerea la construcția socialistă am asigurat deplina egalitate în drepturi pentru toți cetățenii. în toate domeniile, inclusiv al folosirii limbii materne in învățămînt, in presă, in întreaga viață socială. în mod deosebit am asigurat dezvoltarea forțelor de producție în toate zonele țării, pornind de la faptul că numai creînd condiții de muncă, de învățămint și de viață corespunzătoare, putem da posibilitatea manifestării deplinei egalități în drepturi.Naționalitățile au — pe lingă condiții de manifestare egale cu cetățenii de naționalitate română — posibilitatea de a învăța in limbile proprii, dispun de presă, teatre și alte așezăminte culturale în aceste limbi.Noi considerăm că una din cuceririle importante ale socialismului în România o reprezintă tocmai soluționarea justă a problemei naționale, asigurarea deplinei egalități între toți cetățenii patriei. Pe această bază s-a întărit unitatea întregului nostru popor, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, care înfăptuiesc neabătut politica partidului de construcție socialistă, politica internă și externă a țării.ÎNTREBARE : Anul trecut 
poporul român a sărbătorit 
cu mindrie patriotică Cente
narul Independenței de Stat. 
Ce alte evenimente istorice 
se pregătește să sărbătoreas
că poporul prieten român in 
viitorul apropiat și cum 
anume ?RĂSPUNS : într-adevăr, anul trecut am sărbătorit împlinirea a 100 de . ani de la cucerirea Independenței de stat — eveniment istoric în dezvoltarea poporului nostru care, timp de sute de ani. s-a aflat, sub o formă sau alta, sub dominația străină.Trebuie însă să menționez că realizarea deplină a independenței naționale s-a înfăptuit odată cu răsturnarea dictaturii fasciste, cu victoria insurecției armate antifasciste și antiimpe- rialiste, cind poporul a devenit cu adevărat stăpin pe destinele sale, pe toate bogățiile naționale. Dealtfel, succesele înregistrate în dezvoltarea economicc- socială a țării sint nemijlocit legate de asigurarea independenței și suveranității naționale.Anul acesta am sărbătorit împlinirea a 30 de ani de la naționalizarea mijloacelor de producție și 130 de ani de la revoluția burghezo-democraticâ — ambele momente deosebit de importante în dezvoltarea țării pe calea progresului și civilizației. în decembrie vom sărbători 60 de ani de la formarea statului național unitar român, ca urmare a unirii Transilvaniei cu România.

Ceaușescu, s-a întreținut, într-o atmosferă cordială, cu ambasadorul R.A. Yemen, Saleh Aii Al-Ashwal.La solemnitate și la convorbire au participat Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, și Silviu Curticeanu. secretai- prezidențial și al Consiliului de Stat.

Anul viitor vom aniversa un alt moment important din istoria României și anume împlinirea a 120 de ani de la unirea Principatelor care a marcat formarea statului nostru național, iar în 1980 vom sărbători 2050 de ani de la crearea primului stat centralizat dac. Statul dac, aflin- du-se în strînse relații cu civilizațiile din acel timp, a avut un rol important in organizarea și evoluția populației de pe aceste meleaguri. După cum se știe, evenimentele au dus apoi la contopirea dacilor cu romanii și la formarea, pe această bază, a poporului roman de astăzi.Tuturor evenimentelor care jalonează etape istorice cruciale în viața poporului nostru le acordăm o atenție deosebită, sărbătorindu-le in mod corespunzător. Noi tragem din acestea învățăminte pentru activitatea prezentă și viitoare, in sensul afirmării tot mai puternice a hotăririi de a face totul pentru dezvoltarea economico-socia- lă a țării, pentru întărirea independenței și suveranității naționale. pentru conlucrarea strinsă cu celelalte state vecine, cu toate popoarele lumii. Numai astfel asigurăm progresul neîntrerupt al țării, realizarea programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.ÎNTREBARE : România
dezvoltă relații de largă 
colaborare cu foarte multe 
state ale lumii. Care sint 
principiile ce stau la baza po
liticii externe românești ? în 
acest context, v-am ruga să 
ne vorbiți despre relațiile 
României cu vecinii săi.RĂSPUNS: într-adevăr, România acționează pentru dezvoltarea colaborării cu toate’statele lumii, fără deosebire de orindui- re socială. Punem, desigur, pe prim plan relațiile cu toate țările socialiste. Acordăm, de asemenea, o atenție deosebită relațiilor cu țările în curs de dezvoltare și dezvoltăm, in același timp, colaborarea cu țările capitaliste avansate, pe baza principiilor coexistenței pașnice.La temelia tuturor relațiilor internaționale așezăm ferm principiile deplinei egalități in drepturi, respectul independenței și suveranității naționale, neamestecul in treburile interne și avantajul reciproc, renunțarea la forță și la amenințarea cu forța in raporturile dintre state.Relațiile cu vecinii noștri, in primul rind cu Uniunea Sovietică, sînt bune. Dealtfel, toți vecinii noștri direcți — mă refer, in afară de Uniunea. Sovietică, la Bulgaria, Iugoslavia, Ungaria — sint state socialiste. Extindem colaborarea cu vecinii in toate domeniile, dezvoltînd in același timp relațiile cu toate țările socialiste. Avem raporturi bune și cu Turcia care, prin Marea Neagră, ne este, de asemenea, vecină.în general, pot spune că relațiile României cu toate statele europene sint bune. Facem totul pentru a contribui la instaurarea fermă a principiilor egalității în viața internațională care să permită o cooperare largă, in interesul fiecărei națiuni.ÎNTREBARE : Cum se dez
voltă relațiile Partidului Co
munist Român cu alte parti
de și forțe politice din lume. 
Care sint orientările ce stau 
la baza acestor relații ?RĂSPUNS : Partidul Comunist Român întreține relații largi cu toate partidele comuniste și muncitorești. Pornim de la faptul că aceste relații trebuie să se bazeze pe principii de egalitate, de respect al independenței fiecărui partid. Noi considerăm că fiecare partid trebuie să-și elaboreze in mod independent politica, aplicînd principiile generale ale socialismului la realitățile din țara in care-și desfășoară activitatea.

(Continuare in pag. a IV-a)
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Ollh l\T7 TH I U.V.C.
UN OBIECTIV DE MAXIMĂ IMPORTANȚĂ

Valorificarea ideilor 
și soluțiilor propuse de tineri

NOTE DE LECTOR
Petre Botezatu:

INTEROGAȚII
Convorbiri asupra spiritului 

contemporanTinerii vin deseori cu propuneri interesante și utile privind îmbunătățirea producției, a activității politico-educative, a muncii culturale și sportive. Ce se întîmplă cu aceste propuneri ? Sînt ele analizate cu atenție ? Cele cu adevărat valoroase isi găsesc cu operativitate aplicarea in practică Aflindu-ne pe platforma Combinatului siderurgic de la Galați, am investigat a- ceastă temă gîndindu-ne și la posibilitatea evidențierii unei experiențe pozitive.— Propunerile tinerilor sînt adeseori adevărate soluții pentru îmbunătățirea activității de producție din secție — ne declara tovarășul Alexandru Turturică, secretar al Comitetului U.T.C. de la Uzina de laminate plate. Unele dintre ele devin sursa acțiunilor și inițiativelor noastre, cele mai multe sint materializate în activitatea practică, contribuind la o mai bună organizare a muncii, la o mai deplină folosire a capacităților de producție.Recurgind la exemple, aflăm că în urma propunerilor formulate de tinerii Nina Cărămi- daru. Ion Aftenie, Ionel Marin și Victor Chiracu s-a efectuat reorganizarea schimburilor în depozitul descoperit al laminorului de benzi la cald, obținîn- du-se o eficientă echilibrare a forței de muncă. Pe baza propunerilor prezentate în adunările generale U.T.C. de tinerii laminatori Dumitru Lifigiu. Aurel Stratulat, Alexandru Voicu și ing. Dumitru Tihan a fost concepută o instalație care a dus la diminuarea substanțială a zgomotului. în același sens, la laminorul de benzi la rece, pe baza propunerilor înaintate de Sandu Dragomir, a fost execu
O DATĂ CARE SE APROPIE — 15 SEPTEMBRIE

In orașul Politehnicii — 
ÎNVĂȚĂTURA, CERCETAREA 
ȘI PRODUCȚIA POT ÎNCEPE

Peisajul Politehnicii arată azi ca și cum activitatea în aceste trei laturi a și început. Se desfășoară examene. Adevărat însă, sînt examenele celor care n-au încheiat anul universitar în vară. Laboratoarele sînt, în bună parte, ocupate la ora aceasta mai cu seamă de cadrele didactice. Atelierele par liniștite. Dar este numai o aparență : cele de la Automatică și de la Metalurgie, de pildă, lucrează cu întreaga capacitate. Trebuie o- norate comenzi pentru beneficiari care nu pot aștepta 15 septembrie. întîlnim. la Automatica, o situație mai aparte — lăudabilă : cei care abia urmează să intre în anul I se află deja la masa de montaj, în atelierul de producție al facultății. Au început să se familiarizeze cu producția încă înaintea cunoașterii cursurilor dar, se pare, că liceul i-a trimis cu compe- lența deprinderilor practice. Ei lucrează la o comandă de verificatoare automate pentru iluminat sediile avicole. în valoare de 4.5 milioane lei. Pentru răspunsul pe care l-au dat foștii elevi la invitația de a îmbrăca salpoeta producției în facultate, merită, credem, o primă notă 10.Cadrele didactice ale facultății alcătuiesc, de la 1 septembrie, strategia noului an de învăță- mînt. în ziua documentării noastre, conducea această acțiune pregătitoare tovarășul prodecan, conf. univ. dr. Ion Dumitrache. Convorbirea noastră cu dînsul este mereu întreruptă. De fapt, era așteptat, împreună cu prof. univ. Florea Simion, la cămine pentru control si impulsionarea pregătirilor. înainte de a pleca, ne oferă cîteva relații de pe frontul activității care precede prima zi 

tat un dispozitiv care asigură o scădere mai pronunțată a temperaturii la instalația de răcire finală.Desigur, multe propuneri au în vedere probleme de ordin social. Ni se pare demn de remarcat că aici și aceste propuneri (care îmbracă și aspectele cerințelor sau ale sugestiilor) sint reținute cu deosebită atenție și înaintate operativ factorilor care au în competență rezolvarea lor. Să dăm. și pentru a- ceastă categorie, un exemplu : tinerii laminatori nefamiiiști au cerut să fie repartizați toți in
ANCHETĂ LA COMBINATUL

SIDERURGIC DIN GALATI
tr-un cămin, să nu mai locuiască imprâștiați in toate căminele combinatului. Motivele sint desigur ușor de dedus. Această propunere releva și noi posibilități pentru comitetul U.T.C. pe uzină in îmbunătățirea activității educative, în organizarea timpului liber al tțnerilor. Pentru îndeplinirea ei s-a ajuns la comitetul de partid pe platformă. Aici, tovarășul prim-secre- tar Gheorghe Neațu și-a însușit-o, cerînd în schimb tinerilor laminatpri să contribuie direct la înfăptuirea ei. Acum tinerii laminatori nefamiiiști locuiesc toți în același cămin, cel mai frumos și mai bine dotat, cu cea mai bogată activitate cultural- educativă.— Adeseori secretarul comitetului U.T.C. vine la mine cu cite o propunere a tinerilor, ne 

de cursuri. Care este acum grija principală ? La această întrebare, răspunsul vine prompt : „Punerea la punct, sincronizarea, mai bine zis, la zi. a cursurilor cu programele, cu noul, în disciplina respectivă. Cadrele didactice de la toate disciplinele vor încheia pînă la 15 septembrie această acțiune devenită tradițională in facultate", însă, ne asigură 'interlocutorul. „griji principale" sînt mai multe. O comisie lucrează la elaborarea pentru studenți a orarelor, treabă dificilă. întru- cît numărul studenților noștri a crescut mult în ultimii ani. iar numărul sălilor, al laboratoarelor, mare dealtfel, a rămas a- celași. Orarul nu se face, ci se elaborează, în termeni științifici, ca să poată fi, mai mult ca in alți ani, in favoarea studenților, să se evite supraîncărcarea, asigurindu-se spațiu de timp pentru muncă individuală. pentru cercetare și pentru destindere. Concomitent se desfășoară acțiunea de încheiere a contractelor cu beneficiarii, căci facultatea are de onorat un plan de producție de 14 milioane lei și unul de cercetare de 5' milioane lei. „Ne preocupă. în același timp — continuă interlocutorul nostru — să pornim bine, de la început, cu studenții din anul I, un an care promite a fi foarte bun de vreme ce 150 dintre cei care au intrat în facultate au avut media 10. Pregătim o festivitate dedicată numai celor din anul I. unde toate cadrele didactice vor fi prezente și le vom formula. în acest cadru, cerințele pe care le avem față de ei".Ne continuăm itinerarul pe traseul lui 15 septembrie. La sediul comitetului de partid, 

declară Ion Stegărescu, secretar al comitetului de partid, de la secția laminorul de benzi la cald. Avem astăzi ritmuri de producție superioară lunilor trecute și aceasta se datorește și tinerilor. Disciplina în producție s-a îmbunătățit substanțial deoarece am abordat și căile propuse de tineri. Avem de o lună de zile și brigadă artistică la nivel de secție, deoarece am știut să susținem o propunere a tinerilor și să-i.mobilizăm pe ei înșiși la realizarea ei.La Uzina Oțelării refractare, tovarășul Viorel Dumitrache, 

secretarul comitetului U.T.C., susține un adevăr care reiese și din mărturiile anterioare. Acțiunea consecventă in vederea înfăptuirii propunerilor prezentate de tineri constituie unul din factorii care stau la baza unei bogate activități de organizație. Pentru a susține această idee interlocutorul nostru a recurs la un exemplu concret : in secția produse refractare organizația din schimbul A, avind ca secretar pe Ion Ivanov, s-a făcut cunoscută printr-o activitate foarte bună. Biroul organizației, în fiecare adunare generală, raportează tinerilor asupra modului în care s-a acționat pentru ca propunerile prezentate în precedenta adunare să fie operativ analizate și aplicate : totodată, sugerează măsurile care ar mai trebui întreprinse. în toată acti

prof. univ. Jean Moncea, secretar al comitetului de partid pe institut, ne schițează cum arată o agendă de activitate pentru această perioadă. „într-o „scoală" cu peste 24 000 de studenți, un an de învățămînt se pregătește înaintea încheierii celui precedent. La noi pregătirile au început în iunie. Cadrele didactice se află acum în activitate, dar au fost, în permanență, prin rotație, în activitate, pentru ca pregătirile să se facă fără pauze. Au fost și sînt prezenți și studenții. Nu mă refer la cei care dau examene, ci la ceilalți. Pe tot parcursul verii, am avut în activitate studenți care au pus la punct laboratoare. cămine, ateliere. Cu ei s-a terminat și construcția noii întreprinderi de aparatură pentru cercetare, aflată în perimetrul Politehnicii, și de care vor beneficia din plin. Cu ei se lucrează la construcția noilor spații de învățămînt care trebuie date în folosință în a- cest an. Cred că. la această oră se află în activitate 600 studenți. îi socotim, pe bună dreptate. gospodarii noștri de bază". Tovarășul Moncea ne vorbește, apoi, despre premierele a- cestui an — de laboratorul de tehnica tensiunilor și de laboratorul de învățămînt programat, de intrarea în funcțiune a întreprinderii amintite mai sus și de premierele mai mici, toate valorind milioane — din fiecare laborator și atelier.Ne dăm seama și din discuția cu secretarul comitetului de partid, că orarele rămîn „o problemă" a Politehnicii. în- trucît și în acest an institutul va lucra în trei schimburi zilnice. Totul este ca preocuparea de acum privind optimizarea 

vitatea sa, biroul ține seama de propunerile tinerilor, de dorințele și cerințele lor. Pe de altă parte, în aceeași secție, organizația din schimbul C, secretar Alex Pasalîc, arc o activitate cu mult sub posibilități. „Aici, ne spune tovarășul Viorel Dumitrache, propunerile tinerilor nu sint urmărite. în adunările generale uteciștii nu primesc răspuns la întrebările lor. In consecință și gradul de mobilizare a lor la îndeplinirea sarcinilor de organizație a scăzut, iar spiritul de inițiativă s-a diminuat simțitor. Dimpotrivă, acolo unde se acționează cu consecvență pentru a se da curs propunerilor tinerilor, pentru mobilizarea lor la găsirea celor fnai bune soluții, la materializarea ideilor eficiente și activitatea de organizație este intensă, apreciată pozitiv de organele de partid, de colectivele de oameni ai muncii".Cît privește viața de organizație. din acest punct de vedere la Combinatul siderurgic din Galați ea relevă un puls intens, activitatea de urmărire și înfăptuire a propunerilor fiind temeinic organizată de către comitetul U.T.C. de pe platformă. Birourile organizațiilor rețin spre realizare propunerile care se pot înfăptui la njvelul lor, iar pe celelalte le înaintează comitetului U.T.C. pe secție sau pe uzină, organizației de partid sau conducerii secției. La fiecare nivel au fost stabilite răspunderi precise, modalități judicioase. Exemplele selectate dovedesc cu prisosință eficiența acestui sistem de urmărire a înfăptuirii propunerilor tinerilor, validează o experiență pozitivă, valoroasă.
ION CHIRIC

Noua întreprindere de aparatură pentru cercetare. Sediul : platforma 
Politehnicii. Beneficiarii: cercetarea, dar și studenții care vor fi 

lucrătorii de bază ai acestei întreprinderi unice in țarăelaborării orarelor să se soldeze cu corecturi substanțiale față de orarele de anul trecut. Se promite ferm acest lucru. Mai reținem un aspect la care ne propunem să revenim pentru a afla cum sînt onorate promisiunile. în urma unor analize întreprinse, cadrele didactice s-au obligat să se ocupe de elaborarea cursurilor pentru studenți, cel puțin la nivelul la care se ocupă de propriile cercetări, asigurînd tuturor disciplinelor cursurile necesare. în institut, deviza este ca fiecare student să aibă cursul său.încheiem vizita la Politehnică — după ce, firește, „am văzut" stadiul pregătirilor în laboratoare și ateliere — în cabinetul rectorului, acad. Radu Voinea, care ne oferă, de fapt, concluzia raidului : „Pregătim un an universitar, care să poată atinge indicii de calitate ai învăță- mîntului integrat 1978—1979. Pledăm, totodată, pentru o tehnologie didactică foarte mo

Se repetă un nou dans 
popular

Foto : V. TANASOFArtiști români peste hotareCalendarul cultural al lunii septembrie consemnează, conform programului Agenției Române de Impresariat Artistic, numeroase prezențe ale artiștilor români peste hotare. Printre acestea amintim turneul de zece zile pe care Formația camerală „Preclasica" îl va efectua la Ruse, Plovdiv, Sofia și Tîrnovo cu concerte alcătuite din lucrări semnate de Albinoni, Stoianov, Scarlațti, Doru Po- povici etc. Cvartetul bucureștean „Muzica Nova", la rîndul său, ne va reprezenta țara cu un concert în cadrul Festivalului internațional „Toamna varșo- viană".Baritonul Dan Iordăchescu va efectua un turneu de 10 zile în U.R.S.S., în timp ce soprana Eugenia Moldoveanu va apare într-un lung șir de spectacole cu „Traviata" și „Boema" pe scenele Operei de Stat din Viena și Operei Metropolitan din New York.

dernă. compatibilă cu baza materială ce o deținem. Profesorului îi vom cere să-și trateze studenții ca parteneri de activitate. Avem toate condițiile să lucrăm cu fiecare student, desfășurînd o adevărată strategie a dezvoltării gîndirii lui creatoare. E important să începem din facultate formarea specialistului de concepție și nu doar de execuție. în întreprinderea de aparatură pentru cercetare, construită la indicația secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în platforma Politehnicii și unde studenții vor luci-a efectiv — cei mai mici, producînd în domeniul tehnicilor de vîrf, iar cei mari, desfășurînd cercetare și proiectare — tinerii vor „vedea" exigențele la nivelul cărora trebuie să se pregătească".
LUCREȚIA LUSTIG 

Fotografiile : 
VASILE RANGA

Apărută de cUrind la Editura Junimea din Iași, „Interogații", recenta carte a profesorului P. Botezatu, vine să adauge operei autorului încă o carte de spirit. în același timp cartea vine și îmbogățește ceea ce am numi, dintr-un punct de vedere subiectiv, literatura de dezbateri a epocii. Spirit viu, incitat de o sete interioară de clarificări. Petre Botezatu incită la rindul lui conștiința umană, făcînd lucrul acesta la modul cel mai delicat și patetic.„Interogații" nu este numai o aplecare a conștiinței umane asupra spiritului contemporan, ci o manifestare însăși a spiritului contemporan în epocă, intr-un moment istoric de mari transformări și înnoiri de ipoteze, de acumulări fantastice de date.Sint adunate în carte un număr de 28 de convorbiri cu sine însuși, convorbiri scrise pe parcursul a 10 ani : lucrul nu impietează cu nimic unitatea și organicitatea cărții (o continuitate a unui fir ideatic și problematic) care apare prin Contrast și mai bine pus în evidență. Dacă unitatea cărții vine aparent dintr-o unitate a obiectului dezbaterii (problematica epocii noastre) în esență ea vine din unicitatea punctului de vedere, a viziunii celui care o scrie. La aceasta se adaugă unitatea de metodă, am spune, fără să se deducă deloc că scrisul lui Petre Botezatu ar urma un șablon. o anume strategie a dezbaterii, a abordării problemei.Dialogul e viu, scînteietor, cu note de adincime, iar uneori jucăușe. Calitățile dialogului venind din marea capacitate de filosofare a autorului, din plăcerea lui rară, moldovenească, de a sta la vorbă cu oamenii epocii sale. Dacă pe parcursul cărții magistrul și discipolul convorbesc despre anumite lucruri, se înțelege ușor, mai mult din gravitatea și stringența discursului magistrului, că de fapt este vorba de o convorbire cu sine însuși. Discipolul e pe unele locuri factice, prea știe multe și făcîndu-se că nu știe pune tocmai la țanc întrebări profe
TV
PROGRAMUL 1

9,99 Telcșcoală. 10,00 Șoimii pa
triei. 10,10 Antena v& aparține. 
Spectacol prezentat de județul 
Olt. 11,10 Tribuna TV. Activitatea 
politlco-ideologică și autoconduce- 
rea muncitorească. 11,30 Bucu- 
reștiul pe magistralele socialismu
lui. 11.55 Telex. 12,00 închiderea 
programului. 16.00 Muzică popu
lară Instrumentală.

In jurul orei 16,30 — Trans
misiune directă din Focșani •. 
Adunarea populară organizată 
cu prilejul vizitei de lucru a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
in județul Vrancea.

18,00 Muzică populară instru
mentală. 18,15 „Adinclml" — re
portaj TV. 18,35 Festivalul „Cîn- 
tarea României". 19,00 Consultații 
medicale. 19,20 1001 de seri. 19.30 
Telejurnal. 20.00 Noi. femeile! 20,30 
Teleclnemateca: ..Examenul". Pre
mieră pe țară. Producție a stu
diourilor franceze. 22,20 Tele
jurnal.

PROGRAMUL 2

20.00 Desene animate: „WoOdy. 
ciocănitoarea buclucașă". 20,25 
Studio T ’78 — „Bătălia pentru 
nou". 20.50 portativ. 21.30 Telex. 
21,35 Mai aveți o întrebare?

CINEMA
MIERCURI, « SEPTEMBRIE

REVANȘA : Patria (orele 9; 
11.15; 13,30; 15.43; 18; 20,15); Bucu
rești (orele 8,45; 11; 13,15; 15,45;
18,45; 20,45); Favorit (orele 9;
11,15; 13.30; 15,45; 18: 20.15).

ORCHESTRA AMBULANTA : 
Scala (orele 9: 11,15; 13.45; 16 ; 
18.30; 20,45); Capitol (orele 9; 11.15: 
13,30; 15,45; 18,15; 20,30); Grădina 
Capitol (ora 19,30); Grădina Di

CUtTIJRA___
Carnet cinematografic

sorului, alteori e deștept și șiret lăsindu-1 pe profesor să-și desfășoare măiestria sa retorică, apoi printr-o mirare inteligentă, să-l îndrepte pe alte piste, ca in capitolul despre moartea științei. Plăcerea (la care adăugăm o anume rară limbu- ție a vorbei filosofice pe care Petre Botezatu și-o trădează), in spatele căreia se observă adîn- ca necesitate a dezbaterii problemelor epocii, îl face pe magistru să-și inventeze și să se însoțească de un discipol. Acesta, întrebarea, la rindul lui își naște propria sa conștiință matură. cerul cu care se acoperă (răspunsul).E numai o impresie că problemele mari ar fi cele pe care le știm. Cu adevărat în cosmosul uman nimic nu este insignifiant. Fiece gest își naște aureola sa de semnificație (Implicații). Fiecare lucru și fiecare gest uman este implicat și implică. Eul implicației vine de departe, de multe ori noi nu-i mai vedem rădăcinile, al căror orizont râmîne pierdut conștiinței noastre. în altă dezbatere („între Galaxii") plecînd de la cartea lui Marchal McLuhan „Galaxia Gutemberg", autorul aduce sau ne descoperă mai precis viziunea cosmică a ființei umane. Ființa umană există în cosmosuri și prin cosmosuri (galaxii). Acestea sînt sisteme deschise, ea fiind un fel de sîm- bure al galaxiei, al sistemelor culturale în care trăiește. Uneori Petre Botezatu face adevărate acrobații logice cu discursul său ca-n „Știința în agonie"! Pe punctul de a ne convinge de moartea științei, ideea virează la 180 de grade. în concluzie, cartea profesorului Petre Botezatu este cartea unui spirit tinăr (pentru spiritul tî- năr) care-și asumă problemele epocii sale fără nici-o prejudecată, cu frenezie și luciditate, cu o superioritate calmă și senină. Valoarea educațională a cărții e inestimabilă dacă lectorul știe să-și urmeze autorul, zborurile de libelulă ale spiritului și logicii sale.
ȘTEFAN DUMITRESCU

namo (ora 19,30); Palatul Sportu
rilor și Culturii (ora 18).

PLOPII DE LA MARGINEA SA
TULUI : Timpuri Noi (orele 9 ; 
11,15 ; 13,30; 15,45; 18; 20).

CAPCANA DIN MUNȚI : Lu
ceafărul (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 
18,15; 20,30); Festival (Orele 9; 
11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); Excel
sior (orele 9; 11.15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Grădina Luceafărul (o- 
ra 19,30).

MELODII, MELODII : Central 
(orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18; 
20); Lira (orele 15,30; 18; 20); Gră
dina Lira (ora 20).

SOȚUL MEU : Feroviar (orele 
9; 11,45; 14,30; 17,15; 20)'; Gloria 
(orele 8.45; 11,45; 14,15; 17,15;
20.15) ; Modern (orele 9; 12; 16; 
20): Grădina Modern (ora 19,30).

AVARIA : Melodia (orele 9; 
11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); Fla
mura (orele 11,15; 13,30; 15.45 ; 18; 
20).

mateiaș Gîscarul: Flamura 
(ora 9).

TENTACULE : Victoria (orele 
9; 11.15; 13.30; 15,45; 18; 20,15).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE : Doina (orele 9.30; 11.30 ; 
13.30).

SEPTEMBRIE i Doina (orele 
15.30: 18; 20).

O FATA APROAPE CUMINTE : 
Grivița (orele 9; 11,13; 13,30; 15,45; 
18: 20.15).

ÎNTOARCEREA PROSCRIȘI
LOR : Miorița (orele 9; 11; 13.15; 
17.45; 20).
TALISMAN : Eforie (orele 10; 12; 
16; 19) — gala filmului bulgar.

CORSARUL DIN INSULA : Vol
ga (orele 9; 11,15: 13.30; 16; 18.15;
20.15) ; Aurora (orele â; 11,15; 
13.30; 15,45; 18; 20.13); Tomis (0- 
rele 9; 11,15: 13.30; 15.45; 18; 20.13); 
Grădina Aurora (ora 19,15); Gră
dina Tomis (ora 18,15).

ÎMPUȘCATURI SUB CLAR DE 
LUNA : Dacia (orele 9; 11,15 ;
13,30; 15,45: 18; 20).

VISUL ROZ : Bucegi (orele 9; 
11; 13; 15,30; 17,30; 19,45); Grădi
na Bucegi (ora 19.30).

UMBRA PASĂRII ÎN ZBOR : 
Drumul Sării (orele 16; 18; 20).

GENTLEMAN JIM : Ferentari
(orele 10,30; 12.45; 15; 17,15; 19,30).

COLONEL ÎN REZERVA: Ciu
lești (orele 9; 11; 13,15; 13,30;
17,45; 20).

PENTRU PATRIE : Pacea (ore
le 15; 19).

BRIGADA SPECIALĂ : Floreas- 
ca (orele 15,30; 18; 20).

AVARIA
După trei pelicule diverse ea 

tematică și factură (Simpaticul domn R — film polițist, Evadarea — aventuri pe fundalul ce
lui de-al ddilea război mondial. Regăsire — melodramă inti
mistă), regizorul Ștefan Traian Roman abordează o temă a ac
tualității cu ajutorul unui sce
nariu semnat de Dorel Dorian.

O avarie gravă declanșată 
chiar in momentul vizionării 
unui film monografic dedicat 
celor 20 de ani de existență ai 
unui mare combinat chimic 
aflat pe malul Dunării gene
rează o aprigă întrecere cu 
timpul pentru repunerea in func
țiune a instalațiilor. Situația li
mită prilejuiește astfel cunoaș
terea unor biograf ii-exemplare, 
care dau măsura solidarității 
umane, abnegației, spiritului de 
inițiativă și sacrificiului. Inge
niozitatea motivației dramatur- 
gice nu are nevoie de sublinie
rea momentului catastrofei, de
altfel, evocată fără nerv, fără 
forța cinematografică impusă de 
dimensiunile și consecințele eve
nimentului.

Oamenii trec pe primul plan, 
adine implicați in lichidarea ur
mărilor avariei, purtind la rin
dul lor micile „avarii“ perso
nale traduse prin egoism, co
moditate, neînțelegere etc.

Paralel cu un conflict profe
sional cu o schemă deloc ine
dită, avansat de concepțiile 
opuse a doi tineri ingineri, pri
mul, adept al unui efort ma
jor, concentrat, calculat pentru 
evitarea unor pierderi uriașe, al 
doilea, partizan al refacerii fără 
riscuri tehnice, prudent și des
tul de insensibil la nou, asis
tăm la un previzibil conflict intre generații, la inerenta dis
pută între minister și întreprin
dere. Cursa contra cronometru 
pentru reluarea producției la 
parametrii anteriori avariei 
trece cu destulă ușurință din 
secții in birouri, telefoanele, 
dictafoanele, radiourile porta
tive excesiv folosite capătă ro
lul preponderent în rezolvarea 
situațiilor concrete, iar persona
jul colectiv, muncitorii combi
natului, se estompează treptat 
pînă la anonimat. Ratind șansa 
dimensionării autentice a unui 
asemenea personaj, regizorul nu 
poate scoate in evidență contri
buția muncitorilor care mate
rializează prin eroism cotidian 
proiectul îndrăzneț al ingineru
lui lucid, capabil să infringă 
prejudecăți și șabloane. Sur
prinși rareori în cadru, munci
torii nu-și fac simțită prezența 
nici în momentele de tensiune 
ale avariei, nici în alegerea va
riantei de reconstrucție a combi
natului, preferindu-se acțiunii, 
nu de puține ori, duelul steril al 
opiniilor tehniciste, • reacțiile 
lesne așteptate ale secretarului 
de partid, directorului sau ingi
nerului șef.

Capabil să realizeze convingă
toare schițe de portret, Ștefan Traian Roman poate renunța la 
replică in favoarea sugestiilor 
născute din priviri, gesturi, miș
care pe cadru. Beneficiind de o 
echipa de interpreți încercați, 
care depășesc cu ușurință sche
matismul unui rol și conferă 
credibilitate unor replici uzate, 
regizdrul reușește să transmită 
complexitate unor destine mar
cate de existența marelui obiec
tiv industrial.Ilarion Ciobanu, Margareta Po- gonat. Emil Hossu, Constantin Ânatol, Ovidiu Iuliu Moldovan. Tora Vasilescu, Dan Con- durache. Constantin Diplan își 
însuflețesc personajele cu nota 
recunoscută de firesc, cu ta
lentul nealterat de schemă și loc 
comun.

Imaginea lui Octavian Basti 
fixează pe celuloid peisajul in
dustrial, uneori cu dezinvoltura 
unui documentarist, surprinzînd 
acolo unde scenariul o permite, 
intensitatea momentului dra
matic sau spectaculozitatea efor
turilor dedicate refacerii.

Din păcate, imaginea devine 
monotonă și fără personalitate 
în obișnuitele birouri și cabi
nete în care se desfășoară o 
parte a acțiunii filmului.

încercare meritorie pentru fil
mul nostru de actualitate Avaria nu rămine prin finalizare la 
înălțimea premiselor dramatur- 
gice, la temperatura artistică 
solicitată de ardența realităților 
contemporane.

CALIN STANCULESCU

Debut de studenție, înainte de începerea cursurilor: viitori studenți 
ai Facultății de automatică produc deja în contul... profesiei. 

Contractul trebuie onorat!

(Urmare din pag. I)a făcut pe unii teoreticieni să vorbească chiar despre... marxism, cum ar fi de pildă cazul lui C. Wright Mills. Nimic nu este însă mai puțin adevărat ! Pentru că niciodată clasicii gîndirii noastre nu și-au afirmat monopolul absolut față de ideile și spiritul dialecticii. — pe care ei de fapt nu le-au inventat, ci le-au conferit valoare științifică printr-o sinteză ce depășea cu mult teoriile timpului lor. și ca atari, nu problema etichetei poate să afirme sau să infirme apartenența unei cercetări la marele tezaur al învățăturii noastre revoluționare, ci capacitatea permanentă, mereu vie de a-i pune, intr-o permanentă confruntare cu practica. în evidență forța sa de explicare și edificare. Să nu uităm apoi că în vremea lui Marx, a lui Engels sau chiar a lui Lenin nu existau acele date, elemente, situații sociale, politice, economice, istorice ale zilei de azi, că
rora concepția socialismului științific să fi fost nevoită să Ie dea răspuns adecvat. Ele s-au ivit ulterior, au confirmat capacitatea de analiză științifică a acestor mari gînditori, dat au ridicat și întrebări noi, inedite. Asa cum, de pildă, imperialismul, ca stadiu al dezvoltării capitalismului, nu exista în vremea lui Marx și Engels, ci abia în perioada in care-și desfășoară Lenin activitatea revoluționară,

genialul conducător al proletariatului rus nu a făcut neapărat apel la citate din precursorii săi. ci a căutat, folosind cu pricepere și consecvență, teoria materialist dialectică, explicații in însăși realitatea politică, economică și socială a timpului, descifrînd cu atenție mecanismele contradicțiilor interne ale imperialismului, raporturile de forță și sociale care se produc, și se intersectează în acest context. Nu âr fi atunci cel puțin 

riscant să reducem analiza unor fenomene și tendințe din lumea contemporană, ca de pildă criza contemporană a sistemului capitalist. dinamica procesului revo-‘ luționar, manifestarea contradicțiilor antagoniste din societatea actuală, doar la repetarea unor teze adecvate în primul rind unei anume situații istorice și unui anume nivel de cunoaștere ? Se cunoaște, de pildă, cît de dăunătoare a fost tendința de a eticheta în bloc anumite cuceriri ale științei și tehnicii numai după faptul că într-un anumit moment ele dobindeau o pondere crescîndă în sistemul social al capitalismului. Cazul ciberneticii este cel mai semnifi

cativ (a se revedea explicația dată in „Dicționarul filozofic" de la începutul deceniului șase), iar efortul unui ginditor temeinic ca Georg Klauss a avut tocmai meritul de a pune în valoare modul în care metodele ciberneticii ca știință se află în deplină concordanță cu spiritul științific al teoriei noastre, pe care o îmbogățește, contribuind la acordul său deplin cu solicitările cunoașterii actuale. Astăzi, este curent a integra în spiritul
Permanenta deschidere spre viață

novator al gindiriî celei mai înaintate, cercetările sociologiei, psihologiei sociale, al altor domenii interdisciplinare, cuceririle științifice cele mal moderne.Acest impresionant spirit cutezător, această deplină încredere in forța cunoașterii umane, definește prin excelență gindi- rea și acțiunea partidului nostru, clarviziunea constantă de care dă dovadă secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Cheia de boltă a elaborărilor teoretice și practice ale partidului nostru, în mod deosebit în perioada care a urmat Congresului al IX-lea, reprezintă dialogul permanent cu viața, încercarea de a cunoaște în e

sența sa, în multiplicitatea formelor sale de manifestare, dialectica făuririi noii orînduiri și a omului ei. Din acest punct de vedere, exemplul cel mai semnificativ ni se pare cel al conceptului de societate socialistă multilateral dezvoltată, care reprezintă o superioară sinteză a experienței revoluționare a partidului și, în acest fel, o direcționare lucidă, temerară, a eforturilor de viitor ale întregului popor. Conceptul de societate 

socialistă multilateral dezvoltată, ne-a atras in nenumărate rin- duri atenția tovarășul Nicolae Ceaușescu. desemnează o etapă istorică bine determinată de dezvoltare a relațiilor de producție, a relațiilor sociale, a întregii suprastructuri, dar el se îmbogățește permanent cu noi sensuri și determinări, obiectiv deduse din dezvoltarea însăși a societății noastre. Tocmai de aceea, documentele partidului și statului nostru acordă o susținută a- tenție definirii stadiului de dezvoltare economico-socială a societății, România fiind, în per- pectiva documentelor Conferinței Naționale a partidului, o țară în fața căreia se află obiectivul de a atinge, intr-o perioadă isto

ricește scurtă, dar printr-o intensă concentrare a tuturor e- nergiilor noastre materiale si umane, stadiul de țară cu un nivel de dezvoltare economică mediu. Sînt, desigur, mult mai complexe și mult mai bogate determinările acestui concept, deschiderea sa permanentă spre sinteza pe care o implică însăși calitatea multilateralității, iar rațiunea supremă a acestei sinteze este că în procesul de făurire conștientă, responsabilă, de 

către întregul popor a propriului său viitor liber, nici una dintre determinările obiective sau subiective implicate în cîmpul acțiunii revoluționare nu poate fi subestimată, ignorată și, bineînțeles, supralicitată. Elucidarea raportului obiectiv-subiectiv, vechi-nou, cantitate-calitate, dinamica contradicțiilor în dezvoltarea societății socialiste, iată numai cîteva dintre contribuțiile creatoare deosebite pe care partidul nostru, secretarul său general le-au realizat pornind de la imperativele acțiunii transformatoare, conferindu-le prin aceasta capacitate de convingere și mobilizare, de călăuză în acțiune pentru întregul popor, imaginea panoramică a docu-

• • • • •mentelor partidului se proiectează pe fundalul mutațiilor, a proceselor definitorii ale sistemului socialist, a evaluării exacte a mișcărilor și deplasărilor de forțe pe plan mondial. Și aceasta, într-un efort permanent de a pune în acord particularul și generalul, naționalul și universalul, actualitatea și viitorul. Științele sociale la noi — impresionant stimulate de tezele și orientările profund științifice conținute în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în fața activului central de partid și de stat — includ, in dezvoltarea și demersul lor, și sentimentul și conștiința responsabilității profunde în explicarea și transformarea realității, în înfăptuirea obiectivelor Programului partidului, în educarea și formarea omului nou, constructorul celei mai drepte societăți. Prin aceasta, ideologia clasei muncitoare își dovedește nestinsa vitalitate, contribuind la îmbogățirea tezaurului nepieritor de adevăr, dreptate și frumos al umanității. Aceste idei se regăsesc strălucit în sintetica formulare pe care o datorăm secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu : „Trebuie să avem permanent în vedere că fiecare popor, mare sau mic, a contribuit. contribuie și va contribui la îmbogățirea patrimoniului civilizației universale, care se compune, pină la urmă, din tot ceea ce au creat toate națiunile lumii".
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TELEGRAME DE FELICITARECu prilejul celei de-a 34-a aniversări a eliberării patriei de sub dominația fascistă, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășului Manea Mănescu, prim-ministru al guvernului, le-au fost adresatede felicitare din partea numeroși conducători partid și de stat.
mesaje a de

Au mai adresat telegrame: Kaysone Phomvihane, secretar general al C.C. al Partidului Popular Revoluționar Laoțian, prim-ministru al Guvernului Republicii Democrate Populare Laos, Sufanuvong, președintele Republicii Democrate — Laos, președintele Populare Supreme blicii Democrate Laos :R. G. Mugaoe, președinte al Z.A.N.U. și copreședinte al Frontului Patriotic Zimbabwe.

Populare Adunării a Repu- Populare

general al _Partidu- Socialiste J" SocialisteTovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. secretar lui Comunist Român, președintele Republicii a primit din partea președintelui Republicii TON DUC THANG, următoarea telegramă :Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, Permiteți-mi să vă mulțumesc sincer pentru se pe care dumneavoastră, în numele Consiliului de Stat blicii Socialiste România, al poporului român, mi le-ați adresat cu ocazia celei de-a 90-a aniversări a zilei mele de nașterePoporul vietnamez se bucură să constate că solidaritatea și cooperarea frățească, multilaterală dintre cele două țări ale noastre se consolidează tot mai mult și se dezvoltă fructuos.Cu acest prilej, în numele poporului vietnamez, aș dori să urez poporului Republicii Socialiste România să obțină tot mai mari succese în realizarea 'hotărîrilor celui de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist Român, pentru construirea in continuare a societății socialiste multilateral dezvoltate în Republica Socialistă România.Vă urez multă sănătate și să obțineți multe succese în realizarea înaltei dumneavoastră misiuni.

felicitările
România, Vietnam,
călduroa- al Repu*

LA ZI IN AGRICULTURA

Acum, cînd
lucrările cîmpului 
solicită un volum

A

mare de muncă

A

PROPRIA El DEZVOLTARE

DE 10 ANI, COMUNA
isi ASIGURĂ 

FONDURILE PENTRU

întregul sat, la stringerea recoltei
și pregătirea viitoarei producții de cereale!
7

în perioada 1—5 septembrie a efectuat o vizită in țara noastră, la invitația Consiliului Culturii și Educației Socialiste Agatha Barbara, ministrul muncii, prevederilor sociale și culturii al Republicii Malta, împreună cu dr. Alex Sciberras Trigo- na, secretar internațional al Partidului Laburist din Malta.Delegația a fost primită la Comitetul Central al Partidului Comunist Român, în cadrul unor întrevederi separate, de tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., vice- prlm-ministru al guvernului, și de tovarășul Vasile Mușat, secretar al C.C. al P.C.R.Cu acest prilej, oaspeții au rugat să se transmită președintelui Nicolae Ceaușescu un cald salut din partea conducerii Partidului Laburist din Malta, a primului ministru, Dom Min- toff, și au subliniat prețuirea de care se bucură președintele României în Malta, pentru bogata sa activitate desfășurată in slujba păcii și înțelegerii între popoare.Tovarășul Virgil Cazacu a mulțumit pentru sentimentele exprimate și a rugat să se transmită din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, un călduros salut, conducerii Partidului Laburist din Malta și primului ministru al Maltei.în încheierea vizitei, tovarășul

Miu DobresCU. -președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste, și Agatha Barbara ■— ministrul muncii, prevederilor sociale și culturii, au semnat A- cordul de colaborare în domeniile învățămîntului, științei și culturii, între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Malta.Cu prilejul celei de-a 34-a aniversări a victoriei revoluției socialiste din Bulgaria, ambasadorul acestei țări la București, Pe- tar Danailov, a organizat, marți, o conferință de presă.In Capitală a sosit o delegație a Procuraturii Republicii Populare Polone, condusă de Lucjan Czubinski, procuror general al R.P. Polone, care, la invitația Procuraturii Republicii Socialiste România, face o vizită în țara noastră.

Robinetele sistemului de irigație care duc apa spre culturile de sfeclă de zahăr, floarea soarelui, legume, parțial pentru soia și porumb, se închid treptat. După o vară jn care volumul de precipitații a confirmat încă o dată că zona Cogealac din podișul dobrogean este un teritoriu secetos, cu temperaturi înalte, culturile de toamnă au intrat în stadiul de maturizare. Inginerul Gheorghe Ivana, șeful sistemului, ne argumentează prin cifre, dar mai ales prin starea de vegetație și producție a lanurilor deosebit de bune, că a fost un an dificil care a solicitat desfășurarea unei intense campanii de irigații: marea majoritate a culturilor au primit cite 3—4 udări, iar la legume și plante furajere, chiar 5—6 udări. Un exemplu concludent al acestor preocupări deosebite ni-1 oferă ing. Gheorghe Epu, șef de fermă la cooperativa din Tari- Verde: „Dacă pînă acum 2 ani, cînd nu dispuneam de avantajele amenajării, coseam lucerna de maximum 2—3 ori, acum sîn- tem la a patra coasă, iar prin continuarea irigațiilor în septembrie obținerii celei in acest an".în prezent se irigă rupt lucerna, jere, unele parcele cu sfeclă de zahăr, legumele și chiar porumbul, precum și ogoarele de toamnă unde se vor însămînța

luna avem certitudinea de-a 5-a recolteneîntre-alte culturi fura-

în curînd cerealele, păioase și alte culturi specifice antotim- ptilui.Desigur, venirea toamnei a determinat o serie de modificări pe agenda de lucru a campaniei. Recoltarea culturilor revine acum în primul plan al atenției. Pe tarlaua „Gară" a unității din Tariverde, 4 combine „Gloria" adaptate pentru floarea soarelui au început recoltatul. Ștefan Ursu, președintele cooperativei, împreună cu mecanizatorii Aurel Mazilu, Gheorghe Surdu, Dumitru Olea și Marin Selaru fac, de la primele ore ale dimineții, probele de lan : umiditate și procentul de impurități. Se procedează la ultimele reglaie de corecție și în mai puțin dă jumătate de oră activitatea intră „în plin". La scurt interval apar tractoarele cu pluguri și alte utilaje destinate pregătirii terenurilor pentru însămînțarea grîului. Mai mult din jumătate din suprafața destinată acestei culturi este deja pregătită. „Cele 300 ha cu floarea soarelui, ne spune tinărul președinte, le vom finaliza conform programului in 12—14 zile, cu toate că tot acum am declanșat recoltatul manual și mecanizat la sfecla de zahăr. Pentru această din urmă cultură, aveam planificat inițial să începem campania, după 20 septembrie, dar am preluat contractul unității din Fîntinele, unde plantele nu au ajuns încă la maturitate". Un angajament

gospodăresc, de pentru care unitatea a într-o singură zi 60 de tori. Echipele conduse Șerban și Ion Cocona ză ritmic cele 200 tone re din grafic. Pe suprafețele recoltate se adoptă aceeași tehnologie în flux continuu pentru pregătirea terenului in perspectiva semănatului la grîu.Pe ansamblul consiliului inter- cooperatist Cogealac, ing. Gheorghe Idu ne prezintă un sumar al culturilor „de actualitate" : porumb—4 700 ha, floarea relui—2 000 ha, soia—1 250 sfeclă--150 ha, ceapă—420 tomate—110 ha, lucernă—800 culturi succesive—2 000 ha peste 5 00O ha pentru însămîn- țări. Pentru aceasta, 75 de tractoare sînt repartizate la arături, 25 la discuit, 17 la fertilizări, 25 de tractoare și 6 combine lâ recoltat furaje, 10 tractoare la scos ceapă, 19 combine la floarea soarelui și alte 20 pregătite pentru a recolta mecanizat 1a sută din suprafața de rumb. „Avem o campanie cărcată cu cel mai mare volum de lucrări din tot anul și pe care în majoritate le efectuăm mecanizat — ne informează interlocutorul nostru. Iată de ce se solicită o bună organizare a muncii, pe echipe și responsabilități precise pentru fiecare specialist".Complexitatea campaniei solicită rezolvări urgente. Lipsesc,

SERPENTINE

Cu prilejul celei de-a XXX-a aniversări a creării Republicii Populare Democrate Coreene, Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea și Asociația de prietenie româno- coreeană, au organizat marți în Capitală o manifestare culturală, in cadrul căreia Ion Găletea- nu, director general al Centralei industriei poligrafice, a împărtășit impresii de călătorie din această țară. în continuare a fost prezentat un film documentar coreean.
COPIII

ȘI STRADA
Trecem zilnic pe lingă 

blocuri. Ne-au devenit obișnu
ite acele perimetre, mici sau 
mari, in care părinții au ame
najat locuri de joacă pentru 
copii. Sintem nedumeriți a- 
tunci cind, in drumurile noas
tre, intîLniin spații împrejmui
te cu sîrmă, nu de puține ori 
ghimpată, în vreme ce copiii 
se joacă în mijlocul străzii, 
riscind să fie accidentați. Asis
tăm la o dezvoltare intensă a 
traficului rutier, la permanen
ta sporire a numărului mij
loacelor de transport. Sint ore, 
cele de vlrf, in care mașinile 
circulă, cum se spune, „bară 

. la bară". Un gest necugetat 
din partea copiilor, o cît de 
mică neatenție din partea pă
rinților sau adulților pot avCa 
drept 
Statul, 
forturi 
eră a 
vedere , _
te accidente au loc In rindul 
elevilor din clasele I—IV. Au 
fost editate manuale intr-un 
tiraj de peste 700 000 de exem
plare, s-au organizat, in țară, 
mai mult de 200 cercuri auto 
moto și peste 600 de cercuri 
aplicative de circulație. Există 
8 800 de patrule școlare, cu 
80 000 de elevi. Cind se va în
cepe acest an de învățămint, 
copiii vor găsi tn școli „Gaze
ta circulației". In această ac
țiune complexă de educare ru
tieră a copiilor, părinții nu pot 
sta deoparte. Familia este pri
ma mare educatoare a gene
rației de miinc. Din păcate, 
am văzut multe situații în 
care părinții neglijează aceas
tă latură a formării copilului, 
ba, mai mult, îi oferă un prost 
exemplu. Intr-o zi, o tînără 
ducea copilul în cărucior pe 
mijlocul străzii. Avertizată de 
acest fapt, s-a simțit „ofensa
tă". Alteori, cu toate că Sema
forul indică „roșu", pentru 
pietoni, unele mame își poar
tă copiii de mină printre ma
șini și troleibuze, încercind să 
traverseze strada. Iată o lecție 
de indisciplină pe care copi
lul o va repeta atunci cînd se 
va afla singur.

In statistica accidentelor sint 
multe nume de copii. La virsta 
cînd trebuie să ridă, să se 
joace, sint internați, operați, și 
uneori, se înttmplă ireparabi
lul. Pe Calea Văcărești, la in
tersecția cu strada Povestei, a 
fost rănit un copil în vîrstă 
de 4 ani, lăsat nesupravegheat. 
Pe Bd. Tomis din Constanța, 
din aceeași cauză, a fost acci
dentat copilul A.D., tot de 4 
ani.

Spunem adesea, cu mindrie, 
că „Viitorul unui copil este o- 
pera mamei sale", și a părin
ților. Dar nu șl atunci cînd 
mama, sau ambii părinți, il 
lasă nesupravegheat, cînd îi 
permite să se joace în stradă 
sau. tn cazul spațiilor împrej
muite, ti împinge să aleagă 
strada drept loc de joacă. Fie
care caz, mai grav sau mai 
puțin grav, este un act de a- 
cuzare la adresa părinților, un 
semnal de alarmă, un avertis
ment. Societatea face eforturi 
pentru apărarea sănătății co- 

. piilor. Dar, în principal, pă
rinții au marea obligație de a 
fi educatori ai propriilor lor 
copil.

Copiii ! Să ne gîndim Ia ei. 
$1, mai ales, să ne gîndim cu o 
sporită grijă și răspundere.

LIDIA POPESCU

Centrul de fizică a pămintului și seismologie comunică :în ziua de 5 septembrie 1978, ora 15.36, a avut loc în Vrancea, la adîncime kilometri, un cutremur mint cu magnitudinea, Richeter, de 4,6.Intensitatea cutremurului zona epicentrală a spre 5.Cutremurul a fost zona epicentrală, în orașul Focșani, unde a fost de 4 spre 5.Nu s-au produs nici un fel de pagube materiale.

regiuneade 130 de pape scara
fost desimțit special intensitatea

Complexul hotel-restaurant Scorilo Poiana Mărului,
județul Caraș-Severin Foto : ION DANCEA

consecința accidente, 
societatea, fac mari e- 
pentru educarea ruti- 

copiilor, avîndu-se în 
faptul că cele mal mul- Juniorii promit

mari performanteAcum, cînd prima ediție a „Daciadei" se apropie de marea finală, forurile sportive din Sibiu încercînd un prim bilanț privind realizările pe care le-au obținut relevă, în primul rînd, afluența de performanțe ale juniorilor. Prof. Viorel Ilărțău, secretar al C.J.E.F.S., vorbindu-ne despre rezultatele din primul an al Daciadei sublinia : „Cred că am făcut pași înainte mai ales în domeniul sportului de performanță. O serie de juniori talentați de pe meleagurile si- biene s-au afirmat în întrecerile finale ale Daciadei clasin- du-se pe locuri fruntașe, ce ne tățește țele Că în anii viitori ța le __ ... .nale va fi extrem de fructuoasă. Pentru a da mai multă greutate afirmațiilor, voi apela la citeva cifre : avem, la ora actuală, 165 sportivi cu categoria I de clasificare, 15 sportivi în loturile olimpice, 24 de candidați pentru loturile olimpice și 105 sportivi cooptați în loturile naționale. Sportivii sibieni au cucerit, în primul an al Daciadei, 44 titluri de campioni^ ai Republicii Socialiste România, 7 titluri de campioni balcanici și au stabilit 8 recorduri ale Republicii Socialiste România. Ocupăm, la sporturile olimpice locul III pe țară la juniori. Desigur, a- cestea sînt îmbunătăți, „Daciadei", .a ne înscrie, astfel, în prim-pla- nul diverselor competiții. Sîn- tem conștienți că mai avem încă mult de muncit, că marile performanțe nu cad din cer, dar

•X

ceea îndrep- speran-prezen- noastră în naționale și

întrajutorare, mobilizat coopera- de Petre realizea- de livra-

soa- ha, ha, ha,

75 po- in-

pe ansamblul consiliului, 35 de mecanizatori, acum combine, fapt pentru care atîtea tractoare, necesare brazdă, rămin nefolosite. Schimbul de întrajutorare cu județele din nord privind mecanizatorii ar trebui să funcționeze și toamnă Ia început de campanie pentru realizarea numai în cazul ' amintit, pină la timpul semănatului, a peste 3 000 ha arături. Lipsesc, de asemenea, o serie de piese de schimb — anvelope, acumulatoare, dinamuri, alte repere la combine și motoare de tractoare, uleiuri (circa o tonă). Procentul de staționări la utilaje, din aceste motive, ajunge cumulat la 10—12 la sută din capacități.Și pen tril că recoltările sînt deja fapt împlinit, prin generalizarea lucrărilor de acest gen, mai consemnăm în raidul nostru o situație a cărei rezolvare de de 20 Și pe

circa pe tot in

este în măsura întreprinderii legume și fructe: in grădinile la Cogealac și Fîntinele peste vagoane de ceapă, recoltată Selectată în lăzi, așteaptă cimp beneficiarul. Dar mijloacele de transport intîrzie să-și facă prezența și ca atare activitatea a Încetat. Sute de ambalaje din plastic frumos colorate zac în stive pe drumuri și tarlale, fapt ce exprimă evident o neglijență acută ce trebuie imediat remediată.
ȘTEFAN DORGOȘAN

eficienței economice
(Urmare din pag. I)cientului de rebuturi de la 12 la sută la 4—5 la sută, reducerea consumului de energie electrică cu aproape 30 la sută, toate acestea, evident, în condițiile unei producții de o calitate exemplară. Evidențierea preocupărilor oamenilor muncii de la I.G.F.E pe linia realizării ritmice ducției fizice nu poate fi de ldeea, materializată în roase fapte de muncă, pedezvăluie Ovidiu Velea, secretar adjunct al comitetului U.T.C.. „Nouă, .tinerilor, nu ne sint străine preocupările colectivului de muncă pentru folosirea intensivă a capacităților de producție, livrarea unor produse în avans, descoperirea a noi piețe de des-

a pfo- lipsită nume- care o

dispunem de antrenori și tehnicieni cu experiență, ambițioși, capabili să-i pregătească pe tinerii sportiviTrecind în obținute pînă niorii sibieni mințim că în județ ființează 4 cluburi școlare și 4 școli generale cu clase pe profil (atletism, gimnastică, schi, înot), acestea
la un inalt nivel", revistă succesele în prezent de ju- este locul să a-

;X

Anchet anoastră

« O ACI APA m
ui

Astăzi, județul Sibiucompetiții- internațio-

bune premise de a la a doua ediție a performanțele și de

fiind principalele pepiniere în care se pregătesc și se afirmă viitorii performeri. Gimnasta Marilena Neacșu (club Sp. sc. Sibiu) ; atletul Constantin Ivan (Club sp. sc. — Mediaș) — campion balcanic la 100 și 200 m, e- chipa de juniori la judo (Club sp. sc. „Șoimii"), vicecampioană națională, echipa de baschet, juniorii III (Club sp. sc. Mediaș), campioană a Daciadei (antrenor prof. Octavian Șerban), echipa de handbal masculin (Club sp. sc. Sibiu), campioană a țării (antrenor Wilhem Klein), echipa de handbal fete, juniori III, campioană a țării (antrenor prof. Gheorghe Bădescu) sînt doar cîteva din exemplele în măsură să justifice gîndurile optimiste ale forurilor sportive locale privind evoluția în viitoarele confruntări de anvergură. Și la alte sporturi, cum sînt înotul și săriturile în apă, schiul și rugbiul, s-au realizat cîteva bune per-

formanțe, însă, așa cum arătau tehnicienii și antrenorii, ele nu reprezintă încă potențialul real existent în județul Sibiu. Spre exemplu, la înot și sărituri în apă (sporturi in care sibienii au vechi tradiții), ca și la schi (in județ există condiții excelente de practicare a sporturilor de iarnă), realizările nu sint pe măsura așteptărilor. Dealtfel, a- ceste minu- 
5J:. suri vor fi ana-$ j Uzate de eor.du->: Ș cerea C.J.E.F.S.și. la a doua e- jj:: diție a Daciadei.S • tinerii:Ș • sibieni,*; cânți aiȘ;plinelor Ș : tlteg; vorx i seiia mult. Și la gimnastică in noi Adrian KadarMarian Sandu și tin Prișcă s-au impus ției în competițiile copiilor și au dovedit remarcabile calități ceea ce îndreptățește opinia că, în curînd, se va vorbi de un valoros centru al gimnasticii masculine Ia Sibiu.Iată, așadar, succint cîteva dintre principalele succese ale „Daciadei", in județul Sibiu, competiție care a deschis larg porțile afirmării tineretului, competiție care aici, Ia Sibiu, s-a soldat cu importante beneficii mai ales în ceea ce privește „schimbul de mîine", adică în munca cu copiii și juniorii. A- cum, cei mai tineri sportivi sibieni promit mari performanțe. Le dorim să cucerească cît mai multe trofee și să justifice prin fapte generoasele condiții de pregătire create de partidul și statul nostru dezvoltării multilaterale a sportului.

mai putea afirme
sportivi practi- disci- amin- sus, să maișe speră succese.Sandu, Marius, Constan- aten-

TEODOR POGOCEANU

facere capabile să acopere producția întreprinderii. Fabricarea fiecărui produs prin desfacerea asigurată pe bază de contracte sau comenzi ferme cu termene precise de livrare, asigură o corelare riguroasă a planului și, in același timp, contribuie la realizarea producției fizice a fiecărui beneficiar al nostru".

Cu toate că localitatea se află în apropierea unor importante centre urbane — 60 km pînă la București, 25 km pină la Alexandria. 39 km. pînă la Giurgiu și 24 Rm pină la Videle — puțini oameni și pentru puține lucruri apelează la serviciile orașului. Pentru cei pește 7 500 locuitori ai comunei Drăgănești Vlașca, din județul Teleorman, au fost create condiții care satisfac aproape în totalitate cerințele vieții moderne. Semnele distincte ale urbanizării se pot descifra cu ușurință în toate domeniile de activitate. Cei peste 300 de muncitori ai centrului de reparații tractoare și mașini agricole, de pildă, constituie un puțernic nucleu muncitoresc pentru această așezare de clmple ; instituțiile social- culturale (sală de spectacole cu 400 locuri, unde organizează o microstagiune Teatrul „Ion Vasi- lescu", cu program săptămînal, completînd activitatea celor două ansambluri și 16 formații artistice diverse ; dispensarul uman, policlinica, casă de nașteri, liceul de îmbunătățiri funciare și construcții etc.), rețeaua prestărilor de servicii, ajunsă la parametrii ce satisfac la înalt nivel nevoile locale — toate indică drumul temeinic al Drăgă- neștilor spre viața prosperă, civilizată, a orașului de mîine. Imaginea viitorului oraș Drăgănești Vlașca se conturează mai bine în obiectivele programate a se construi aici în perioada următorilor ani ai actualului cincinal : 120 apartamente, dis- pensar-policlinică, creșă și grădiniță, școală generală, un siloz de cereale cu fabrică de nutrețuri combinate, un centru de ameliorare și selecție a semințelor, unități ale industriei locale și multe altele. Aceste însemnate transformări sociale au determinat creșterea gradului de cultură și civilizație, de conștiință al localnicilor. El a depășit de mult, după aprecierea primarului Nicolae Bucur, stadiul de rural. „Să vă dau un singur exemplu. Dacă înainte do 1944 în comună funcționau 10 învățători, 1 medic și cîțiva agenți agricoli, acum dispunem de aportul a 71 cadre didactice. 35 ingineri agronomi, 50 de economiști, 50 tehnicieni, 8 medici. Este firescul drum clare, științifice, de economico-socială consecvent de partid și de stat, înțeleasă în adevăratul ei sens de către oamenii acestor locuri. Datorită hărniciei lor. comun» Drăgănești Vlașca și-a creat o bază solidă, sigură de venituri.

al politicii dezvoltare promovată

De 10 ani de zile noi nu mii luăm fonduri din bugetul Județului. Dimpotrivă, avem fonduri care ne permit să dăm anual în medie 2—3 milioane lei județului Teleorman. Aceasta datorită activităților bune desfășurate la C.A.P., prestărilor de servicii. Din veniturile realizate, am putut aloca o sumă de 2,8 milioane lei pentru cheltuieli administrative, social-culturale. Toate aceste cheltuieli, judicios programate, au îmbunătățit traiul oamenilor, l-au ridicat la cotele vieții civilizate. Șl asta se vede în numărul sporit de gospodării bine organizate și întreținute (1 500 de familii folosesc instalațiile moderne ale rețelei de alimentare cu apă), in tot ceea ce se face aici cu tragere de inimă Și pricepere".— Ne interesează buna folosire a pămîntului în C.A.P., ne spune președintele acestei unități, Eroul Muncii Socialiste Radu Rîciu, dar și a zonelor din vatra satului și din gospodăriile oamenilor. I-am învățat și i-am ajutat să folosească terenul astfel îneît să nu fie nevoiți să meargă la ușa magazinului după zarzavat, de exemplu. Localnicul să nu devină un consumator din fondul de stat. Și nu exagerez dacă spun că s-au făcut progrese în acest sens. Avem o bună tradiție în cultivarea legumelor și zarzavatului în cimp. Sectorul legumicol din cele două cooperative realizează 6 milioane lei. Peste un milion lei se cîștigă prin faptul că localnicii își cultivă terenul din gospodărie pentru nevoile proprii. Nu există gospodărie să nu cultive roșii, cartofi, ceapă, salată verde, căpșuni, viță de vie etc. Mai mult de 100 de familii au contracte cu I.L.F. pentru asemenea produse, care le aduc și importante venituri in bugetul propriu.Exemplul vîrstnicilor l-au urmat și cei mai tineri. Grădinile din curtea casei sint mîndria tinerilor gospodari Victor Marinescu, Finea Rîciu. Ion Ciuciu și multi alții, dar și o sursă de venituri capabile să susțină prosperitatea continuă a familiilor lor. Pentru că, indiferent de locul de muncă — la grădina de legume, la sectorul zootehnic sau complexul avicol, în instituțiile și unitățile comerciale, la întreprinderile din orașele apropiate etc. — tinerii se dăruiesc muncii neobosite nentru înflorirea comunei lor. îi sporesc potențialul economic.
VASILE RAVESCU

DESCOPERIRE ARHEOLOGICĂ

MESAJELE
PRIETENIEI

MERIDIAN• Disputată pe traseul Brașov—Bran și retur (114 km) cea de-a 6-a etapă a cursei cicliste internaționale „Cupa Cibo" a revenit la sprint lui A. Kluge (R.D. Germană), cronometrat cu timpul de 3h 09’43”. In clasamentul general se menține lider Mircea Romașcanu (Dinamo), urmat de Teodor Drăgan (Olimpia) la 47” și Ion Cojocaru (Steaua) la 49”. Ultima etapă a 7-a se desfășoară pe ruta Brașov — Zărnești — Sinaia — Brașov (117 km).• în competiția internațională de pentatlon modern „Cupa Olimpia", ce se desfășoară în Capitală, proba de tir a fost ciștigată de Viaceslav Rojkov (R.S.S. Kazahă). iar cea de înot a revenit lui Cezar Răducanu (Olimpia București). După patru probe, la individual conduce Nikolai Dosimbetov (R.S.S. Kazahă) cu 4186 puncte, urmat de Ștefan Cozma (Olimpia) 4 104 puncte. Clasamentul pe echipe: 1. Olimpia București — 12 000 puncte : 2. R.S.S. Kazahă — 11 992 puncte; 3. Ujpest Dozsa Budapesta — 11 366 puncte.Astăzi are loc ultima probă — crosul.• în optimile de finală ale probei de simplu bărbați din cadrul Campionatelor internaționale de tenis ale S.U.A., care se desfășoară pe terenurile arenei „Flushing Meadow" din New York, a fost înregistrată o mare surpriză : tinărul jucător american Butch Walts a reușit să-l elimine cu 6—4, 7—6, 4—6, 6—7, 6—2 pe argentinianul Guillermo Vilas, cîștigătorul ediției de anul trecut.După cum s-a mai anunțat, în optimile de finală ale concursului feminin, jucătparea româncă Virginia Ruzici a învins-o cu 4—6, 7—6, 6—4 pe Stacy Margolin (S.U.A.), cea care în turul anterior o eliminase pe tenisma- na australiană Diana Fromholtz. în urma acestei victorii, a patra consecutivă, Virginia Ruzici reușește performanța de a se lifica in sferturile de finală, mărindu-se printre primele jucătoare ale acestui turneu,tat printre cele mai importante din lume.
ca- 
nu- 
opt co-

u

Cernavodă arheologie _________ r__________________ _____ _____r._ ______  .. interesante. Este vorba de o piesă din bronz reprezentind zeul Salignis- tus cu o inscripție incizată, o săgeată de fier de influență germanică, un pieptene de os cu capete de lei stilizate, O fibulă cu formă inedită etc. Cu acest prilej a fost descoperită și o locuință datînd din secolul IV care prezintă elemente de construcție neobișnuite pentru acea perioadă : ziduri de mortar, cu tencuială în cercuri și spirale.

în cetatea Sucidava situată la 25 de kilometri de săpăturile efectuate de Muzeul de istorie națională și Constanța au scos la iveală cîteva obiecte deosebit de

Manuale, cursuri și 
tratate pentru studenți

Editura didactică și pedago
gică a pregătit 120 noi titluri 
de manuale, cursuri și trata
te pentru anul de învățămint 
universitar 1978—1979. Realiza
te de academicieni,, cadre di
dactice universitare cu boga
tă experiență, cercetători știin
țifici, specialiști in principale
le ramuri de activitate, ele o- 
feră tinerilor cunoștințe de 
bază în domeniul științei și 
tehnicii necesare integrării în- 
vățămintului cu cercetarea și 
producția și, implicit, pregăti
rii competente a viitorilor ab
solvenți.

Printre cele mai importan
te amintim cursurile : „Statis
tica economică", util studenți
lor din facultățile de profil, 
care tratează in special pro
blemele statisticii 
nomiee, calculul și 
dicatorilor sintetici 
tării economiei 
„Tehnologia mecanică", elabo
rat pentru învățămîntul de 
subinglneri, unde sint expuse 
unitar, aspectele esențiale ale 
tehnologiei obținerii semifabri
catelor și produselor finite și 
ale prelucrării prin așchiere, 
„Utilaje și instalații pentru 
construcții forestiere", desti
nat tinerilor care se pregătesc 
în domeniul silviculturii și ex
ploatărilor forestiere, „Trac
toare agricole", realizat pentru 
necesitățile școlii superioare 
agronomice și de îmbunătă
țiți funciare, precum și spe
cialiștilor ce lucrează în agri
cultură, în cadrul unităților de 
producție, sau urmează 
cursuri de reciclare și perfec
ționare. Dintre lucrările reali
zate pentru învățămîntul me
dical cităm tratatul „Patolo
gie medico-legală", consacrat 
unei științe de mare comple
xitate inter și multidisciplina- 
ră. în învățămîntul umanistic, 
remarcăm apariția unui 
studiu „Limba română 
temporană". unde sînt 
se concepte de bază
toare la sistemul limbii româ
ne, probleme de fonetică.

BUN VENIT
IN CASĂ NOUĂ!Este urarea pe care o adresăm și noi, alături de aceea a organizației U.T.C. de la întreprinderea de utilaje și piese de schimb din Suceava, tinerelor familii care au primit in aceste zile „cheia" micro- apartamcntelor in noul bloc de familiști. Evenimentul are o dublă semnificație. Cele 104 de noi spații care aparțin întreprinderii au fost realizate în totalitate prin munca patriotică a tinerilor muncitori de la I.U.P.S.

soclal-eco- 
analiza in- 
ai dezvol- 
naționale,

amplu 
con- 

expu- 
referi-

YO3KWG. Este indicativul radio-clubului înființat recent la întreprinderea „E- lectronica" de pe platforma Pipera din Capitală. Trebuie remarcat în primul rînd faptul că dotarea tehnică s-a realizat cu aparatură proiectată și construită in întregime de tineri electroniști între care se numără și Dan Torok și George Cocină, posesori ai brevetului de radioamator. De la stabilirea primei legături radio au fost efectuate deja schimburi de mesaje între cei 20 de tineri radioamatori bucureșteni șl pasionați ai undelor hertzie- ne din aproape 20 de țări printre care R. P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, R.S.F. Iugoslavia, R.P. Polonă, R.P. Ungară, U.R.S.S.
Un modern centru 

stomatologic la Galați în cel mai nou cartier gă- tățean, „Aeroport", a intrat în funcțiune un mare și modern centru stomatologic. Cadre de specialitate, cu pregătire superioară și medie, asigură activitatea in cele 7 cabinete destinate adulților și 3 copiilor, cît și în laboratoarele centrului, puțind satisface toate solicitările, inclusiv pe cele din domeniul chirurgiei maxilo-facile. Condițiile de câre dispune noul centru stomatologic gălățean oferă posibilitatea acordării a peste 400 consultații zilnic.

V:.? _ i-
& X

Prezență de prestigiu in viața culturală a comunei Cobadin, 
județul Constanța, corul feminin pe trei voci al căminului cul
tural alcătuit in majoritate din tinere muncitoare și cooperatoare 
fruntașe din unitățile economice de pe raza comunei este ciști- 
gătotul premiului I pe țară la concursul „Clntarea patriei" in 
1974. Laureat al primei ediții a Festivalului național „Clntarea 
României", acest recunoscut ansamblu condus de tinărul prof. 
Vasile Kreibih se prezintă in cadrul celei de-a doua ediții cu 
un repertoriu original și de înaltă ținută artistică. In imagine, 
moment din spectacolul recent prezentat pe scena căminului din 
comună — cîntecul „Patria" de Gh. Dumitrescu. (I.P.).



INTERVIUL 
acordat de tovarășul 

NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. I)

In același timp, dezvoltăm larg relațiile cu partidele socialiste, social-democrate, cu alte partide progresiste — inclusiv cu Partidul Revoluționar Instituțional, de guvernămînt, din Mexic — cu toate forțele politice democratice. Considerăm că soluționarea problemelor complexe ale lumii de astăzi necesită o conlucrare largă între forțele politice din diferite țări, indiferent de orientările și concepțiile lor filozofice, desigur excluzînd organizațiile fasciste, rasiste.Relațiile noastre cu diferite partide și forțe politice sînt îndreptate spre dezvoltarea colaborării dintre țările și popoarele respective, dar și spre soluționarea unor probleme arzătoare ale vieții internaționale — cum sînt problema păcii, problema dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare, lichidarea subdezvoltării și făuririi noii ordini economice internaționale, soluționarea litigiilor dintre state pe calea tratativelor, excluderea cu desăvîrșire a forței și folosirii forței din relațiile interstatale.Trebuie să spun că viața a demonstrat, practic, că aceste raporturi corespund pe deplin intereselor fiecărui popor, precum și cauzei păcii și securității internaționale.ÎNTREBARE! Care este, 
după părerea dumneavoastră, 
rolul țărilor mici și mijlocii 
în viața internațională — 
dacă le raportăm la marile 
puteri — precum și la pro
blemele arzătoare cu care se 
confruntă astăzi omenirea ?RĂSPUNS : Noi pornim de la faptul că soluționarea problemelor cu care se confruntă astăzi omenirea face necesară participarea activă la viața internațională a tuturor statelor, fără deosebire de mărime, de forță militară sau orînduire socială. Acordăm o atenție deosebită rolului pe care îl au țările mici și mijlocii, avînd în vedere că ele sînt. de regulă, obiectul folosirii forței, al imixtiunilor in treburile interne. De aceea, considerăm că participarea lor activă la soluționarea problemelor, întărirea solidarității dintre ele reprezintă un factor important în democratizarea vieții internaționale. Desigur, in acest cadru înțelegem și rolul țărilor în curs de dezvoltare, al țărilor nealiniate care, aproape în totalitatea lor sînt țări mici și mijlocii.Nu subapreciem în nici un fel rolul pe care-1 au în viața internațională marile puteri, dar noi considerăm că problemele ce preocupă astăzi omenirea nu mai pot fi soluționate doar de citeva ștate, oricît de mari ar fi ele. Pentru realizarea dezarmării și, în primul rînd, a dezarmării nucleare, pentru lichidarea subdezvoltării și făurirea noii ordini economice internaționale, pentru asigurarea independenței fiecărei națiuni, se impune participarea cu drepturi egale și a țărilor mici și mijlocii la viața internațională. Fără aceasta nu se pot soluționa în

întinderea platoului continental nu trebuie 
să ducă la diminuarea exagerată

• a patrimoniului comun al omenirii
Cuvintul reprezentantului românNAȚIUNILE UNITE 5 (Ager- pres). — La sediul Națiunilor Unite din New York continuă dezbaterile asupra viitoarei convenții privind dreptul mării, între alte probleme care au fost abordate în ultimele zile figurează și cea referitoare la limita exterioară a platoului continental.în această problemă se conturează două poziții principale : statele riverane cu mari spații oceanice, cu platouri continentale întinse, susțin ca limita exterioară a platoului să fie fixată la linia unde incep marile adin- cimi (cîmpiile abisale) ; alte state, îndeosebi cele riverane la mări semiînchise, de proporții reduse, precum și statele fără litoral opinează ca limita exterioară a platoului continental să fie fixată după criteriul distanței, respectiv 200 mile marine de la țărm, sau (pentru cazuri deosebite) nu mult peste această limită.
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Convorbiri
privind problema cipriotăConsilierul Departamentului de stat al S.U.A., Matthew Ni- roetz. și-a încheiat marți convorbirile purtate la Nicosia cu membri ai guvernului Ciprului, printr-o nouă întrevedere cu ministrul de externe al acestei țări, Nikos Roiandis. Au fost a- nalizate toate aspectele problemei cipriote.în următoarele 24 de ore Matthew Nimetz va conferi cu Rauf Dcnktaș, lider al comunității turco-cipriote, și cu Calin- do PohI, reprezentant special al secretarului general al O.N.U. in Cipru.

Conferința anuală a T.U.C.Marți, în cea de a doua zi a lucrărilor conferinței anuale a Congresului sindicatelor britanice (T.U.C.), a luat cuvintul primul ministru James Callaghan. Atît prin apărarea politicii laburiste și apelul la sprijin adresat celor peste 1 150 de delegați la conferință cît și prin criticile la adresa politicii formațiunilor din opoziție, discursul primului ministru este considerat ca avind un „ton electoral", deși acesta a aminat — apreciază observatorii — pentru zilele următoare anunțarea organizării de alegeri generale anticipate.In esență, premierul Callaghan 

mod corespunzător problemele care preocupă astăzi omenirea.Aș dori să subliniez că un rol important revine, în acest cadru, Organizației Națiunilor Unite, care oferă posibilitatea participării organizate a tuturor statelor la soluționarea problemelor internaționale. Dacă m-aș referi numai la ultima sesiune consacrată dezarmării, se poate vedea că O.N.U. a oferit posibilitatea participării active a tuturor statelor la dezbaterea a- cestei probleme esențiale a lumii contemporane. în același mod, problemele noii ordini economice internaționale înscrise pe ordinea de zi a Organizației Națiunilor Unite vor putea fi dezbătute activ de toate statele, în primul rînd de cele în curs de dezvoltare, de țările mici și mijlocii interesate să contribuie la elaborarea măsurilor menite să ducă la realizarea acestui obiectiv de importanță ho- tărîtoare pentru dezvoltarea omenirii.ÎNTREBARE : în cadrul 
politicii sale externe, atit de 
dinamice, ce importanță 
acordă România relațiilor de 
colaborare cu țările Ame
rica Latine ?RĂSPUNS : De țările Americii Latine ne leagă o serie de afinități de cultură, de trecut istoric, dar mai cu seamă faptul că atît România, cît și țările Americii Latine sînt vital interesate în lichidarea politicii imperialiste, a dominației monopolurilor străine, în preluarea deplină a bogățiilor naționale în propriile mîini, în asigurarea independenței și suveranității.Pornind de aici, întreținem și dezvoltăm larg relații cu țările Americii Latine. Cu multe din ele cooperăm într-un șir de domenii economice, extindem relațiile în domeniile științei, în- vățămîntului și culturii, conlucrăm larg pe plan internațional pentru soluționarea problemelor care preocupă omenirea.ÎNTREBARE : Care este 
semnificația vizitei premieru
lui Consiliului de Stat al 
R. P. Chineze, domnul Hua 
Kuo-fen, in România și care 
este după părerea dumnea
voastră, domnule președinte, 
însemnătatea ei pe plan in
ternațional ?RĂSPUNS : Vizita președintelui Hua Kuo-fen în România constituie un răspuns la vizitele pe care le-am efectuat în China și, îndeosebi. la ultima vizită din luna mai anul acesta. Ea a marcat un moment important în dezvoltarea relațiilor economice și in celelalte domenii, dintre România și China, inclusiv a raporturilor dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez.Trebuie să menționez că între țările noastre există o bună colaborare, că în cursul vizitei am ajuns la înțelegeri privind trecerea la forme noi, inclusiv la cooperarea în producție, precum și la extinderea conlucrării în știință și cultură, la intensificarea relațiilor dintre partide.Această vizită se înscrie în

Luînd cuvintul în cadrul dezbaterilor, reprezentantul român, Pop Iftene, a subliniat că, in rezolvarea problemelor de mai sus, trebuie să se țină cont atît de interesele statelor riverane, ca și de cele ale comunității internaționale, in ansamblu. întinderea platoului continental — a relevat vorbitorul — nu trebuie să ducă la diminuarea exagerată a patrimoniului comun al omenirii. Delegația română susține ca limita platoului continental să nu depășească 200 de mile de la țărm. în situații excepționale, pe deplin justificate, s-ar putea accepta o depășire rezonabilă a acestei limite, cu condiția însă ca statul riveran respectiv să transfere către Autoritatea internațională care se va ocupa cu administrarea teritoriilor submarine din afara jurisdicției naționale o parte din beneficiile realizate prin exploatarea porțiunii de platou ce depășește 200 de mile.
a solicitat continuarea sprijinului acordat de sindicate programului antiinflaționist al guvernului laburist.

Takeo Fukuda în IranPrimul ministru al Japoniei, Takeo Fukuda, a sosit marți la Teheran, prima etapă a turneului său prin citeva state din regiunea golfului. Pe aeroportul din capitala iraniană el a fost intîmpinat de primul ministru al țării-gazdă, Jaafar Sharif Emami.• LA ROMA s-a desfășurat o întilnire intre membrii guvernului. și delegațiile partidelor majorității parlamentare (demo- crat-creștin. comunist, socialist, socialist-democratic și republican). consacrată examinării planului trienal (1979—1981) privind relansarea economică a Italiei.După curți informează agenția A.N.S.A., in cursul dezbaterilor s-a înregistrat un acord de principiu asupra necesității și urgenței unei cotituri și a unei strategii vizînd relansarea economică a țării, așa cum este preconizată in planul adoptat de guvern.O DUPĂ CUM INFORMEAZĂ presa vest-germană, la Goettingen persoane rămase încă neidentificate au deschis focul asupra sediului organizației lo

cadrul politicii generale a României de dezvoltare a relațiilor cu toate țările socialiste, de a face totul pentru depășirea divergențelor și neînțelegerilor dintre aceste state, pentru întărirea colaborării dintre ele. Avem convingerea că aceasta ar avea o influență deosebit de pozitivă asupra vieții internaționale.în același timp, vizita președintelui Hua Kuo-fen în România expriniă o participare mai activă a Republicii Populare Chineze la viața internațională, hotărîrea ei de a lua parte la soluționarea diferitelor probleme care preocupă astăzi omenirea, de a acționa pentru preîntîmpinarea războiului și asigurarea păcii, pentru respectarea independenței și suveranității fiecărei națiuni.Pornind de la toate acestea, considerăm că vizita a reprezentat un moment de deosebită importanță pentru relațiile dintre țările noastre, cît și pentru cauza păcii și colaborării internaționale.ÎNTREBARE: Ca repre
zentanți ai presei din Mexic 
v-am ruga, domnule pre
ședinte, să vă referiți la sta
diul actual și la perspecti
vele relațiilor româno-mexi- 
cane in toate domeniile — 
politic, economic, cultural, 
științific.RĂSPUNS : Relațiile dintre România și Mexic au cunoscut o dezvoltare continuă. Aș putea spune că, după vizita pe care am efectuat-o în Mexic, s-a realizat un progres simțitor în dezvoltarea schimburilor economice. a colaborării în domeniul științei. învățămîntului și culturii, s-a intensificat colaborarea pe plan internațional pentru soluționarea problemelor complexe care confruntă omenirea. ♦Am încheiat o serie de acorduri care au permis extinderea relațiilor româno-mexicane și sînt în curs de elaborare noi a- corduri și înțelegeri, inclusiv în ce privește cooperarea în producție în sectoare economice importante. Aceasta ne permite să apreciem că în următorii ani vom obține rezultate și mai bune în colaborarea noastră.Așa cum am menționat răs- punzînd la prima întrebare, am dori ca și colaborarea in domeniul petrolier să se extindă tot mai mult ; sper că vom a- junge la înțelegeri corespunzătoare în acest sens.România acordă o mare însemnătate relațiilor dintre cele două țări. Dorim ca acestea să constituie un exemplu de felul in care pot conlucra două state animate de principiile egalității în drepturi între popoare, de dorința de a colabora pentru dezvoltarea lor economico-socială independentă, pentru asigurarea păcii.în încheiere, doresc să transmit poporului prieten mexican, prin intermediul publicațiilor pe care le reprezentați, cele mai bune urări de succese în întreaga activitate de dezvoltare economico-socială independentă a țării, de ridicare a bunăstării și fericirii sale.
INDIA: Expoziție 

de pictura românească 
la Lucknow

în orașul Lucknow din In
dia a avut loc vernisajul 
unei expoziții de pictură 
românească contemporană 
sub auspiciile Ministerului 
Culturii și Academiei națio
nale din statul Uttar Pradesh.

Prof. R. S. Bisht, vicepre
ședintele Academiei naționa
le de arte, decanul colegiului 
de arte din Lucknow, prof. B. D. Sansal și K. N. Kakker, 
membri ai Comitetului exe
cutiv al academiei, care au 
luat cuvintul la festivitatea 
inaugurală s-au referit pe 
larg la bunele relații stator
nicite intre popoarele român 
și indian in domeniul cultu
ral-Științific, și au relevat ■. 
locul și rolul culturii și artei 
românești în cultura uni
versală.

La această manifestare au 
fost prezenți reprezentanți ai 
Ministerului Culturii, profe
sori, critici de artă, studenți 
și un numeros public.

cale a Partidului Comunist German. Președintele organizației din Goettingen a P.C.G., R. Neubauer, a cerut autorităților să ia măsuri pentru a se pune capăt acestor acte provocatoare.• LA BONN s-au deschis, marți, lucrările celei de-a 65-a Conferințe a Uniunii Interparlamentare, la care participă reprezentanți din 72 -de state membre ale organizației, inclusiv din România.Deschizînd luerăriie conferinței. cancelarul federal al R.F. Germania, Helmut Schmidt, a declarat că pacea și securitatea în lume reclamă, intre ' altele, continuarea procesului de destindere și de aplanare a conflictelor. El a insistat asupra necesității de a se realiza progrese în dialogul dintre țările occidentale industrializate și statele în curs de dezvoltare.
Tokio va da faliment ?Capitala Japoniei se află în pragul unui faliment financiar, deficitul bugetului municipal ajungind în acest an la suma de 270 miliarde yeni. Pentru acoperirea deficitului, care a crescut în ultimii trei ani de 13 ori, autoritățile au recurs în mai multe rînduri la sporirea impozitelor și taxelor pentru serviciile comunale.

Delegația de partid și guvernamentală 
română a sosit la PhenianPHENIAN 5 (Agerpres). — Delegația de partid și guvernamentală română, condusă de tovarășul Manea Mănescu. membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-mi- nistru al Guvernului Republicii Socialiste România, a sosit, marți, la Phenian pentru a participa la festivitățile prilejuite de cea de-a XXX-a aniversare a creării Republicii Populare Democrate Coreene.Aeroportul capitalei R.P.D. Coreene era împodobit sărbătorește cu portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășului Kim Ir Sen, cu drapelele de stat ale României și R.P.D. Co

PRAGA: Convorbiri parlamentare 
româno-cehoslovacePRAG A 5 (Agerpres). — Delegația Marii Adunări Naționale condusă de tovarășul Nicolae Giosan, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Marii Adunări Naționale, care întreprinde o vizită de prietenie in Cehoslovacia, la invitația Adunării Federale a R.S. Cehoslovace, s-a intîlnit și a avut convorbiri cu o delegație formată din membri ai conducerii celor două camere ale organului legislativ suprem al țării-gazdă.în cadrul convorbirilor, care s-au desfășurat într-o atmosferă de cordialitate, tovarășii Nicolae Giosan și Alois Indra, membru al Prezidiului C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele Adunării Federale a R. S. Cehoslovace, au efectuat un schimb de informații privind mersul construcției socialiste în cele două țări, al îndeplinirii hotărî- rilor Congresului al XI-lea al P.C.R., și, respectiv, ale Congresului al XV-lea al P.C.C., precum și despre activitatea instituțiilor parlamentare din România și Cehoslovacia.în acest cadru a fost subliniată evoluția ascendentă a relațiilor româno-cehoslovace in care un rol determinant, esențial. l-au avut întâlnirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Gustav Husak, documentele și înțelegerile convenite cu aceste prilejuri.în cadrul convorbirilor s-a manifestat dorința celor două

EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
un amplu și mobilizator program de acțiune, o contribuție de excepțională 
valoare teoretică și practică pentru cauza socialismului ți păcii în lume

întărirea prieteniei, colaborării și unității 
țărilor in curs de dezvoltare—cerință majoră 

a luptei pentru promovarea 
unei politici noi in lume

Ampla expunere prezentată de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU la ședința cu activul central de partid și de stat, care, prin analiza riguros științifică a fenomenelor politice noi și tendințelor de evoluție a lumii contemporane, se înscrie la loc de frunte in analele științei politice românești, ale gm- dirii revoluționare mondiale, reafirmă poziția statornică a României în ce privește relațiile cu țările in curs de dezvoltare, rolul deosebit al acestor state în viața internațională. Această orientare răspunde u- neia din exigențele majore ale lumii contemporane, colaborarea activă și solidaritatea militantă cu țările în curs de dezvoltare fiind componente de bază ale procesului îndreptat spre lichidarea subdezvoltării, a decalajelor, spre instaurarea unei noi ordini economice internaționale. Este o orientare cu temeiuri istorice, obiective și nicidecum conjuncturale. poporul român fiind alături de popoarele din țările in curs de dezvoltare prin lupta grea dusă împotriva asupririi și dominației străine, pentru eliberarea națională și socială, pentru edificarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.România socialistă, ea însăși țară în curs de dezvoltare, este legată de aceste state, în majoritatea lor mici și mijlocii, prin multiple preocupări similare, prin interese și aspirații comune de progres economic rapid, de reducere a decalajelor față de țările avansate industrial. de făurire a unui climat internațional bazat pe stimă, respect și încredere, lată de ce România găsește firesc limbajul comun cu aceste state, poate stabili legături strînse de prietenie și cooperare, țara noastră întreținînd în prezent relații pe toate planurile — politic, e- conomic, tehnico-științific, cultural și în alte sfere de activitate —'cu peste 100 de țări în curs de dezvoltare, relații puternic stimulate de numeroasele vizite întreprinse de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în a- ceste țări, de importantele documente — declarații solemne, comune, înțelegeri, acorduri — semnate cu aceste prilejuri. „Ne bucurăm — sublinia președintele 

reene, cu lozinci în limbile română și coreeană avind inscrisă urarea „Trăiască tovarășul Nicolae Ceaușescu, iubitul și stimatul conducător al poporului român !“. Delegația de partid și guvernamentală română a fost întimpinată de Li Gion Ok, membru al Comitetului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, premier al Consiliului Administrativ al Republicii Populare Democrate Coreene, de membri ai guvernului, alte persoane oficiale. Au fost de față membri ai ambasadei țării noastre la Phenian.

parlamente de a aduce o contribuție tot mai mare la extinderea continuă a cooperării româno-cehoslovace în toate domeniile, pe baza principiilor independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și solidarității internaționale, în avantaj reciproc și spre binele păcii, colaborării și securității în Europa și în întreaga lume.Delegația Marii Adunări Naționale a depus coroane de flori la monumentele memoriale din Praga.
ORIENTULPARIS 5 (Agerpres). — într-o declarație făcută marți, la Paris, înaintea plecării spre Washington, președintele Egiptului, Anwar El Sadat, a precizat că, în cadrul convorbirii pe care a avut-o cu președintele Franței, Valery Giscard d’Es- taing, a făcut un tur de orizont asupra tuturor problemelor legate de situația din Orientul Apropiat și Africa. Am constatat cu acest prilej — a adăugat el — că punctele noastre de vedere sînt „total convergente".WASHINGTON 5 (Agerpres). — în ajunul conferinței tripartite la nivel înalt de la Camp David, președintele Jimmy Carter a opinat că „realizarea unor compromisuri va fi obligatorie", deoarece fără ele nu

Tanzaniei, Julius Nyerere — cînd auzim pe conducătorul român reafirmînd cu claritate și curaj principiile suveranității naționale și cooperării internaționale, bazate pe egalitate... în ele noi recunoaștem propriile noastre cuvinte exprimate in altă limbă"...Pornind de la o bază principială comună. România și țările în curs de dezvoltare s-au intîlnit pe aceleași poziții, sau a- 
„Considerăm că o importanță fundamentală pentru progresul economico-social 

mai rapid al țărilor în curs de dezvoltare arc atît întărirea colaborării și solidarității 
dintre acestea, cit și consolidarea unității tuturor forțelor naționale in vederea apă
rării ferme a independenței și suveranității, a realizării de noi reforme democratice, 
a concentrării resurselor și energiilor popoarelor respective pentru dezvoltarea for
țelor de producție și ridicarea nivelului lor de trai".

Nicolae Ceaușescu
propiatc, în probleme fundamentale care frămintă omenirea, probleme care nu-și pot găsi soluționarea decit printr-o largă colaborare internațională. Desfășurarea vieții internaționale a demonstrat că rezolvarea tuturor acestor probleme acute ale contemporaneității ca și altele reclamă, in cel mai înalt grad, acțiunea unită și convergentă a celor mai largi forțe politice contemporane. Și pornind tocmai de la această cerință imperioasă, întărirea solidarității și unității tuturor forțelor frontului mondial anti- imperialist — în rîndul cărora țările în curs de dezvoltare se afirmă cu pregnanță ca important factor al progresului societății omenești — trebuie să devină una din caracteristicile fundamentale ale zilelor noastre, condiție indispensabilă' a- firmării tot mai puternice a proceselor înnoitoare din lume. România socialistă a promovat și promovează ferm, consecvent orientarea spre strîngerea legăturilor pe planuri multiple cu aceste state, pentru adinci- rea prieteniei si colaborării intre toate țările aflate în curs de dezvoltare. Exigențele obiective ale evoluției vieții internaționale pe o calc nouă reclamă cu și mai mare acuitate consolidarea și întărirea solidarită

O.N.U.: Consultări 
privind problema 

namibianăNAȚIUNILE UNITE 5 (A- gerpres). — Reprezentanții celor cinci țări occidentale care au elaborat un proiect de soluționare politică a problemei namibiene (Franța, Marea Britanie, S.U.A.. Canada, R.F.G.) au avut Ia sediul din New York al Națiunilor Unite o întilnire cu secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, informează agenția Associated Press. Totodată, secretarul general al O.N.U. a conferit cu ministrul de externe al regimului de la Pretoria. Roelof Botha. Kurt Waldheim urmează să se intîlnească cu Sam Nujoma, președintele Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (S.'W.A.P.O.), recunoscută de O.N.U. drept singurul reprezentant legitim al poporului namibian.Aceste consultări au în vedere pregătirea dezbaterilor asupra problemei namibiene, care urmează să aibă loc în Consiliul de Securitate, la sfîrșitul acestei săptămîni.Comentînd rezultatele convorbirilor, agenția France Presse menționează că obstacole destul de serioase, provenind din partea regimului rasist minoritar sud-african, continuă să afecteze punerea în aplicare a proiectului O.N.U. privind accesul Namibiei la independență.
MIJLOCIUpoate fi obținut nici un progres în soluționarea pașnică a situației din Orientul Apropiat. Nimeni nu poate avansa pronosticuri asupra rezultațelor acestei intilniri. a adăugat șeful Administrației americane, întrucât — a apreciat el — „problemele sînt foarte complexe, iar dezacordurile profunde. Nu există motive de optimism excesiv, dar nu există nici motive de pesimism" — a spus președintele Carter. El a mai relevat că rolul său la Camp David va fi acela de „partener".„Vom începe aceste convorbiri fără prejudecăți, într-un spirit de bunăvoință și pe deplin conștienți de marile răspunderi ce ne revin", a afirmat președintele S.U.A.

ții și unității de acțiune a țărilor in curs de dezvoltare, stabilirea unei strategii unitare, a metodelor și mijloacelor pentru activitatea lor viitoare. In lumina acestui imperativ, expunerea prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la 3 august a.c. atrage atenția asupra faptului că în cadrul țărilor în curs de dezvoltare au apărut o serie de divergențe care sînt folosite ca mijloc de divizare a acestora, 

de întărire a influenței străine asupra lor, prin politica imperialistă, de reîmpărțire a lumii. A- nalizind îngust cauzele acestor conflicte, doctrinarii occidentali s-au și grăbit să lanseze diferite teorii neglijindu-se voit faptul că multe dintre statele atlate in conflict, care și-au cîștigat independența destul de recent, n-au reușit să scape pe deplin de povara pe care le-a lăsat-o colonialismul, moștenind o serie întreagă de probleme nesoluționate : o economie slab dezvoltată , frontiere trasate după interesul forțelor stăpî- nitoare, contradicții politice și etnice etc. Se scapă din vedere, totodată, că țările in curs de dezvoltare aparțin sistemelor e- conomice diferite și reflectă variate forme de orientări ideologice contemporane. în plus, se cer a fi adăugate presiunile politice și economice la care sînt supuse din partea promotorilor politicii de forță, dictat și amestec în treburile interne ale țărilor în curs de dezvoltare. Pe acest fundal — în care se regăsesc împletite numeroase neînțelegeri acumulate în anii dominației coloniale, cit și potențate de politica imperialistă de învrăjbire și dominație — în ultimii ani au apărut o serie de dispute, stări conflictuale, ciocniri armate intre unele state

NICARAGUA: Regimul lui Somoza 
a declanșat o vastă acțiune represivăMANAGUA 5 (Agerpres). — Peste 500 persoane au fost arestate in Nicaragua intr-o nouă încercare a autorităților de a opri greva generală, care continuă să paralizeze de mai multe zile peste 80 la sută din activitatea social-eco- nomică a țării. Noua escaladă represivă a guvernului dictatorului Somoza este îndreptată în primul rînd împotriva liderilor și membrilor marcanți ai organizațiilor care fac parte din Frontul Amplu Opoziționist (F.A.O.), forța care conduce mișcarea anti-Somoza. Guvernul a mobilizat importante unități specializate în acțiuni de represalii, sprijinite de patrule civile paramilitare fidele dictatorului, care au declanșat o adevărată vinătoare împotriva persoanelor cu vederi democratice, progresiste. în localitatea Leon au fost arestați președintele Uniunii Democratice de Eliberare (U.D.E.L.), Ernesto Balladares, și liderul Partidului Liberal Independent, Eduardo Coronado ;

Memorandum 
al guvernului libanezBEIRUT 5 (Agerpres) — într-un memorandum adresat președintelui Consiliului de Securitate al O.N.U și publicat marți la Beirut, guvernul libanez a cerut ca Forța interimară a Națiunilor Unite în Liban (UNIFIL) să fie în măsură să ajute la restabilirea efectivă a autorității statului libanez asupra regiunilor din sudul țării. Amintind că mandatul „căștilor albastre" expiră în luna septembrie, guvernul libanez consideră necesar ca Consiliul de Securitate să definească noi posibilități pentru UNIFIL care să permită acesteia să garanteze aplicarea prevederilor rezoluțiilor 425 și 426. care stipulează că forțele internaționale trebuie să ajute statul libanez să-și restabilească autoritatea asupra regiunilor sudice ale Libanului.Memorandumul subliniază în același timp că cei doi comandanți ai milițiilor creștine din sudul Libanului „trebuie considerați de acum înainte ca nea- vind nici calitatea și nici autoritatea de a acționa în numele armatei libaneze".

în curs de dezvoltare, cu precădere pe continentul Africii. Fără îndoială, asemenea situații nu sînt de natură să sporească încrederea, cooperarea între state care au numeroase probleme interne de soluționat, le frinează procesul lichidării subdezvoltării, le diminuează sensibil ^eforturile spre progres, antrenînd importante resurse in cursa Înarmărilor.Dincolo de consecințele pe plan național, antrenarea în dispute lovește în interesele comune ale tuturor statelor în curs de dezvoltare, favorizînd acele forțe ostile, care încearcă să mențină sau să redobîndească anacronice privilegii. Așa cum rezultă din realitatea vieții internaționale, singura modalitate viabilă de surmontare a diferendelor, indiferent de natura și gravitatea lor, rămine metoda tratativelor purtate pe temelia respectării principiilor suveranității și independenței naționale. a egalității în drepturi, a neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, cu realism, in spirit constructiv. Convorbirile recente dintre Angola și Zair de stabilire a unui 

climat de pace și încredere sînt un exemplu edificator și demonstrează posibilitatea soluționării politice a unor probleme divergente între statele în curs de dezvoltare africane de către înseși statele implicate. Și continentul african este în prezent cel mai expus la divergențe, continent unde, așa cum se subliniază și în expunerea prezentată de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU — „intervenția militară străină creează mari pericole pentru securitatea și independența popoarelor africane, pentru pacea generală". Istoria mai recentă a umanității a demonstrat că neînțelegerile dintre statele mici, in cazul nostru al țărilor în curs de dezvoltare, creează spațiu de acțiune forțelor străine, care intervin întotdeauna transformind zone în conflicte periculoase, periclitînd independența politică a unor țări, unitatea și capacitatea lor de acțiune. Realist vorbind, între cele 119 țări in curs de dezvoltare pot exista neînțelegeri în jurul abordării problemelor politice internaționale, dar, așa cum demonstrează viața, ideile care le unesc, idei vitale pentru viitorul lor, ca noua ordine economică și politică internațională, pentru care ele militează consecvent, în strinsă unitate de 

La Esteli a fost arestat un alt lider al opoziției U.D.E.L., Bra- ulio Lanuza, iar la Chinadega, democratul Oscar Teran Dubon ; la Managua se află sub stare de arest Rodolfo Sacasa, fost ministru, Jose Francisco Teran, vicepreședinte al Institutului național pentru dezvoltare, Rodolfo Calero, directorul sucursalei „Coca Cola", precum și peste 60 oameni de afaceri și politicieni marcanți. în acest context, directorul postului de radio nicaraguaian „Futuro", Jose Benito Blandon, a declarat că „dictatura lui Anastasio Somoza a introdus „un cod negru", care interzice difuzarea de știri despre rezistența populară din Nicaragua" și că numeroși ziariști democrați au fost arestați. Totodată, posturile de radio „Corporacion", „Radio Mil", „Fabulosa Siete", „Mundial", „Radio Noticias", „Mi Preferida" și altele au fost obligate să-și înceteze emisiunile pină la noi ordine.Reprezentantul Crucii Roșii Internaționale, Raymond Cha- vally, aflat la Matagalpa — teatrul principalelor confruntări armate dintre forțele de opoziție și cele fidele regimului Somoza —, a declarat că „autoritățile nicaraguaiene au declanșat o acțiune represivă masivă in rîn- dul populației civile".
Nou atentat în ItaliaROMA 5 (Agerpres). — Calea ferată Florența—Bologna a fost grav avariată de explozia unei bombe, ceea ce a impus suspendarea completă a traficului feroviar pe,această rută. Explozia s-a produs puțin după miezul nopții de luni spre marți, pe un tronson pe care se efectuau lucrări de reparații. în momentul deflagrației, care a distrus mai mulți metri de cale ferată, rapidul Milano—Siracusa circula pe o linie paralelă, citeva vagoane ale acestuia fiind avariate de bucățile de șină proiectate de bombă.Autoritățile italiene au precizat că acest act criminal ar fi putut provoca o adevărată catastrofă, garnitura respectivă urmînd să treacă pe tronsonul aruncat în aer. Numai faptul că acesta fusese închis circulației în vederea reparațiilor a făcut ca rapidul să fie deviat pe o linie paralelă.

cauză, impun să se depășească disputele înguste, particulare. Și recenta Conferință a Națiunilor Unite privind cooperarea tehnică între țările în curs de dezvoltare de la Buenos Aires este un exemplu în acest sens.în concepția României, diferendele și deosebirile dintre aceste țări, fie ele de ordin politic, social sau economic, părerile diferite în unele probleme particulare nu pot și nu trebuie să impieteze asupra u- nirii lor strînse pe platforma comună a luptei pentru abolirea politicii de forță și dictat, pentru apărarea și promovarea intereselor lor politice și e- conomice fundamentale. A- ceasta le-a dat forță în trecut și aceasta le va da tărie și în viitor.Iată de ce România, președintele Nicolae Ceaușescu, in urma analizei aprofundate făcute fenomenelor vieții internaționale, subliniază ca imperativ întărirea solidarității și colaborării dintre țările in curs de dezvoltare, pentru a rezista presiunilor imperialiste, politicii de dominație. In această viziune, precum și faptul că ridicarea gradului de solidaritate și cooperare între țările în curs de dezvoltare constituie principala lor armă în statornicirea noii ordini economice mondiale, președintele României a propus la începutul anului trecut o reuniune la cel mai înalt nivel a țărilor in curs de dezvoltare în colaborare cu statele nealiniate. O asemenea întilnire, care ar reuni pentru prima oară cele 119 state în curs de dezvoltare la acest nivel. ar constitui un eveniment politie remarcabil și ar aduce o mare contribuție la adincirea solidarității și unității de acțiune a acestor țări, factor e- sențial al edificării unei noi ordini politice și economice internaționale. Reuniunea se dovedește a fi cu atit mai necesară, cu cît partenerii de negocieri ai țărilor in curs de dezvoltare, respectiv statele dezvoltate, își coordonează permanent poziția față de „Grupul celor 77“ (din care România face parte ca membru cu drepturi depline), inclusiv prin întîl- niri sau conferințe ale șefilor lor de stat și guvern care în ultimii ani au devenit mai frecvente. Statele în curs de dezvoltare ar trebui cu acest prilej — așa cum se subliniază în expunerea făcută de tovarășul Nicolae Ceaușescu — să se pună de acord în privința unui program și a unei orientări clare înaintea sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrată noii ordini economice internaționale, ce ar urma să se țină în 1980.Este convingerea nestrămutată a României, care dezvoltă permanent relațiile pe multiple planuri cu țările in curs de dezvoltare și care militează pentru instaurarea Încrederii ‘ și cooperării între aceste țări că extinderea colaborării și solidarității între aceste state contribuie la intensificarea *- forturilor pentru promovarea unei noi politici pe plan mondial, pentru asigurarea păcii și progresului internațional, si la realizarea unei noi ordini economice și politice, la făurirea unei lumi mai bune și mai drepte.
GH. SPRINȚEROTLJ
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